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                                      TISKOVÁ ZPRÁVA 

CZ LOKO předalo srbským zákazníkům další dvě lokomotivy 

JIHLAVA, 16. 10. 2008 

Zástupci srbské Elektrárny Kolubara, k níž patří i největší hnědouhelný důl v zemi, si dnes v jihlavské provozovně společnosti CZ LOKO převzali dvě nové posunovací lokomotivy řady 621 113 a 621 114. Tím počet těchto lokomotiv, které při posunu využívají i srbské státní železnice, stoupne v této balkánské zemi už na čtrnáct. 

Lokomotivy s nosností 36 tun a výkonem 400 kilowat vyrábí CZ LOKO podle své vlastní konstrukce na přání konkrétních železničních dopravců, kteří je využívají při posunu uvnitř svých průmyslových areálů nebo železničních dep. V České republice je vlastní například Mostecká uhelná nebo České dráhy. 

„U těchto lokomotiv se nikdy nebude jednat o velké série desítek kusů, ale o malé, jednotlivé zakázky. Chceme-li být dobří, tak se při velikosti naší firmy musíme soustředit na užší segment, který zvládneme na špičkové úrovni,“ říká generální ředitel CZ LOKO Ing. Josef Bárta. 

Podle vedoucího jihlavského provozu CZ LOKO Jiřího Nováčka trvá výroba jedné lokomotivy zhruba čtyři měsíce. „Stále je přitom vylepšujeme, což se pak projevuje i v jejich nižších provozních nákladech. Právě ekonomický provoz byl také jedním z hlavních důvodů, proč si Srbové vybrali právě naše posunovací lokomotivy,“ uvedl Jiří Nováček. Lokomotivy mají úpravy pro provoz v prašném prostředí kolubarské elektrárny a dolů.

Další ambicí CVZ LOKO je se s těmito posunovacími lokomotivami prosadit i na východních trzích, hlavně v zemích bývalého Sovětského svazu, kde je řada velkých soukromých vlečkových areálů.  
* 
Akciová společnost CZ LOKO, specializující se především na opravy a modernizace lokomotiv, má sídlo a největší závod v České Třebové a dva provozy v Nymburce a Jihlavě. Dohromady v ní pracuje přes 600 lidí. Její loňské tržby dosáhly 930 miliónů korun a letos vzrostou o víc než 20 procent. Třetinou se na nich bude podílet export. Firma letos v červenci uzavřela významný kontrakt za téměř miliardu korun na obnovu 30 dieselových lokomotiv řady 753 (Brejlovec) pro ČD Cargo. Kontrakt skončí v roce 2010 a financuje ho ING Leasing. V dubnu uzavřela smlouvu na modernizaci devíti lokomotiv ČME 3 (Čmeláci), s litevskou státní železnicí za 6,5 miliónů eur. Celkem letos CZ LOKO vyveze do zahraničí 18 modernizačních sad ČME 3. Další aktivity má firma vedle Srbska a Litvy například v Polsku, Arménii, Albánii či na Ukrajině.
