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T I S K O V Á    Z P R Á V A

O železnici ČR
Dobrý den, velice nás těší zájem, který věnujete rozvoji a modernizaci železnice České republiky. Poslední dobou se ale v médiích objevují místy mylné informace ohledně kompetencí SŽDC, státní organizace na straně jedné a ČD, a.s na straně druhé. Pro Vaši snadnější orientaci v železničním prostředí proto uvádím popis činností a oblastí, které spadají výhradně pod působnost SŽDC, státní organizaci:  

Správa železniční dopravní cesty (SŽDC):     
Je provozovatelem státních drah a regionálních drah ve vlastnictví státu
Přiděluje kapacitu (trasu) pro všechny dopravce
Sestavuje a vydává Železniční jízdní řád
Modernizuje železniční infrastrukturu ČR (koridory a další železniční tratě, elektrizace, moderní nástupiště, nové zastávky, protihluková opatření, přejezdová zařízení,  …)
Spravuje, udržuje a opravuje tratě ve vlastnictví státu
V případě mimořádných událostí (nehoda, kalamita, povodeň) zajišťuje 
(ve spolupráci s dopravci) rychlou obnovu železniční infrastruktury (Hasičská záchranná služba SŽDC)

O SŽDC podrobněji:

Správa železniční dopravní cesty je organizace, která plní funkci vlastníka téměř všech tratí na území ČR a (od 1. července 2008) je také provozovatelem dráhy celostátní a téměř všech drah regionálních ve vlastnictví státu. Mimo jiných povinností se stará o provozuschopnost, modernizaci a rozvoj železniční sítě. Přiděluje kapacitu dráhy jednotlivým dopravcům, sestavuje a vydává jízdní řád. 

Postupná modernizace našich tratí probíhá v souladu s mezinárodními dohodami, které byly přijaty v zájmu pozvednout kvalitu železnice na úroveň 21. století.  Z hlediska investičních priorit stojí na předním místě modernizace tranzitních železničních koridorů, navazujících na transevropskou železniční síť. Modernizace I. a II. tranzitního koridoru již byla dokončena, v současné době probíhá modernizace III. a IV. tranzitního koridoru.  Celková délka koridorových tratí na území ČR je 1 450 km, délka všech tratí v ČR je přibližně 9 500 km. 

V návaznosti na modernizaci tranzitních koridorů probíhají i modernizace vybraných železničních uzlů a odbočných větví. Při modernizacích jsou respektovány  všechny evropské technické parametry. Je to zvýšení rychlosti, dále traťové třídy na zatížení D4 (například nápravový tlak 22,5 t) a tzv. průjezdný průřez UIC – GC (prostorová průchodnost tratí). 
Ve stanicích a zastávkách stavíme moderní nástupiště s výškou 550 mm nad temenem kolejnice pro vyšší komfort při nastupování do vlaku. Cestujícím jsou k dispozici nové informační systémy a bezbariérové přístupy. V souladu s požadavky krajů a měst zřizujeme nové zastávky pro ještě kvalitnější zajištění dopravní obslužnosti regionu. Součástí staveb jsou i nová zabezpečovací zařízení a trakční vedení. 

Obytné zóny podél tratí chráníme protihlukovými stěnami; moderní kolej má tzv. pružné upevnění (kolejnice k pražcům), což také snižuje vibrace a hlučnost. 

Mimo koridorových tratí zapojuje SŽDC dálkové ovládání zabezpečovacího zařízení a elektrizuje další významné tratě.

Snahou SŽDC je nabídnout všem dopravcům po všech stránkách kvalitní a bezpečnou železniční dopravní cestu.
Je nepochybné, že železniční doprava v ČR je nejbezpečnějším způsobem pozemního cestování a přepravy a je také zřejmý její ekologický potenciál. 

Věřím, že Vám tyto informace pomohou v orientaci při přípravě článků a reportáží o železnici ČR a dění na ní. Na další spolupráci se těší
Bc. Pavel Halla

tiskový mluvčí Správy železniční dopravní cesty 

tel: 602 665 850

email: halla@szdc.cz
