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Praha, 23. listopadu 2009
Změny v mezistátním jízdním řádu 2010 
Mezistátní jízdní řád 2010 se na území České republiky příliš nemění. Hlavní mezistátní relace zůstávají bez významných změn a pokud k nějakým dochází, jsou ovlivněny především požadavky zahraničních železnic. Největší domácí změnou je tak vedení vlaků EuroCity z Německa přes Prahu do Rakouska a na Slovensko přes pražské hlavní nádraží. 

Nejvíce ovlivňuje mezistátní jízdní řád rozsáhlá stavební činnost v Rakousku. Kvůli rekonstrukci hlavního nádraží v Salcburku a především Jižního nádraží (Südbahnhof) ve Vídni se významně mění trasy společných spojů u našeho jižního souseda. V Polsku pak provoz mezistátních spojů ovlivnila úsporná opatření železniční společnosti PKP. 
Rakousko: ve Vídni na jiná nádraží 
Břeclav – Hohenau 

Nejvíce změn čeká cestující u mezistátních vlaků do Rakouska. Kvůli rekonstrukci je pro vlaky z Prahy zcela uzavřeno Jižní nádraží (Südbahnhof) a jednotlivé spoje pojedou na různá nádraží ve Vídni, např. Simmering, Meidling, Praterstern nebo Westbahnhof. Nejvíce vlaků však zamíří na příměstské nádraží Simmering a dále na Meidling, některé pojedou dále do Vídeňského Nového Města (Wiener Neustadt) asi 40 kilometrů jižně od Vídně. S ohledem na dlouhou dobu jízdy do nových zastávek ve Vídni cestujícím doporučujeme vystoupit již na nádraží Wien Simmering, odkud je doveze linka metra U 3 za 12 minut přímo do centra města na Stephansplatz a za 19 minut na nádraží Westbahnhof, odkud odjíždí vlaky na západ Rakouska, do Německa a Švýcarska.
Nově pojede v pracovní dny a v sobotu první ranní spoj EC Gustav Mahler z Prahy již ve 4:39 hod. Vlak EC Vindobona z Hamburku a Prahy pojede nově až do / z jihorakouského Villachu, stejně jako dosavadní vlak EC Polonia Varšava – Ostrava – Vídeň. Naopak z Prahy bude zrušen polední spoj EC Zdeněk Fibich. 
Cestovní doba z Prahy na vídeňské nádraží Simmering se hlavně díky zkrácení pobytu v Břeclavi zredukuje u značné části spojů o 7 minut na 4 hod. 19 minut.
Znojmo – Retz
Po dokončení rekonstrukce trati z Rakouska do Znojma bude obnoven přímý provoz vlaků Znojmo – Vídeň. Denně půjde až o 7 párů přímých spojů s jízdní dobou ze Znojma do Vídně přibližně jeden a půl hodiny. Půjde o moderní klimatizované patrové soupravy vedené lokomotivami Taurus. 

České Velenice – Gmünd

Na trati z Českých Budějovic do Vídně dojde ke změnám jízdních řádů v návaznosti na zahájení elektrického provozu od 13. června 2010. Dojde ke zlepšení návaznosti spojů ČD a ÖBB a přestupní stanice se přesune z Gmündu NÖ do Českých Velenic.
Horní Dvořiště – Summerau

Na trase Praha – České Budějovice – Linec je rozšířen počet spěšných vlaků v úseku České Budějovice – Linec ze dvou na čtyři páry vlaků. První odjede z Českých Budějovic v 8:04 hod. a další doplněný spoj odjede ve 14:17 hod. Cestovní doba u těchto přímých spojů se proti současnému modelu s osobními vlaky a přestupy zrychlí o 20 až 40 minut.
Největší změnou na této trase je nahrazení dosavadního vlaku EC Jože Plečnik Praha – Salcburk vlakem IC Anton Bruckner Praha – Linec. Důvodem je rozsáhlá modernizace nádraží v Salcburku a omezená kapacita jeho kolejiště. Cestující však budou mít v Linci i nadále přípoje na vlaky do Salcburku, Innsbrucku a Bregenzu.
Švýcarsko, Slovinsko a Chorvatsko
Beze změn zůstává provoz přímých lůžkových nebo lehátkových vozů v relacích Praha – Salcburk – Curych. Přímý lůžkový vůz Praha – Salcburk – Lublaň – Záhřeb bude v provozu pouze od 2. května do 13. září. 
Německo: doprava beze změn 
K minimálnímu počtu změn dochází v provozu mezi Českou republikou a Německem. Rozsah dopravy i časové polohy vlaků do značné míry kopírují současnou nabídku spojení. K dílčímu vylepšení dochází na trase do Bavorska, kde se u všech rychlíků stává dopravcem na německé straně společnost Arriva. 

Bavorsko 

Prakticky bez změn je provoz regionálních vlaků přes Železnou Rudu, z Domažlic do Furth im Wald i z Chebu do Markredwitz. 
Rychlíky v relaci Praha – Plzeň – Mnichov / Norimberk pojedou přibližně ve stávajících časových polohách, cestovní doba se však u většiny spojů zkrátí o necelých 10 minut. Nově však budou všechny spoje na německém území provozovány společností Arriva (dosud byla polovina vlaků provozována DB Regio) a nabídnou cestování vozíčkářům i služby cestujícím s jízdními koly. Nejkomfortnějším spojem na této trase bude rychlík Franz Kafka Praha – Mnichov, ve kterém budou zařazeny i moderní klimatizované vagóny ČD, obvykle nasazované jen ve vlacích EuroCity. 

Sasko 

Prakticky beze změn bude provozována regionální i dálková doprava na železničních přechodech mezi Čechami a Saskem od Chebu po Liberec. Beze změn jsou i spoje EuroCity z Prahy do Berlína, Hamburku, Binzu (ostrov Rujana) a komfortní noční hotelové vlaky EuroNight/CityNightLine z Prahy do Amsterdamu a Curychu.
Polsko: úspory se dotknou i mezistátních spojů 
Polské železnice PKP v současné době významně snižují náklady a omezují některé spoje. To se dotklo také v rozsahu dopravy mezi naší republikou a severním sousedem. 

Zrušeny jsou oba přímé vlaky Praha – Hradec Králové – Vratislav (Wroclaw) a jsou nahrazeny jen jedním rychlíkem Orlice v trase Pardubice hl.n. (odj. 17:44) – Choceň – Letohrad – Vratislav (přij. 21:51 hod.). V Opačném směru odjíždí Orlice z Vratislavi v 6:02 hod. a do Pardubic hl.n. přijíždí v 10:12 hod. Přeshraniční dopravu na tomto místě zajišťuje také několik osobních spojů Lichkov – Międzylesie.

Prakticky beze změn je víkendový provoz mezi Jesenickem a polskou Nysou a Opolí a jeden pár osobních vlaků přibude mezi polskými Katovicemi a Ostravou. 

Na žádost polské strany byl zrušen vlak EC Comenius Praha – Krakov, který bude na českém území nahrazen vnitrostátním spojem kategorie InterCity. Jen s určitými časovými úpravami však zůstávají v provozu denní spoje EC Praha Praha – Ostrava – Varšava a vlaky EC Polonia a Sobieski z Rakouska přes Břeclav, Přerov a Ostravu do Varšavy. Cestovní doba se u těchto vlaků zkrátí na polském území asi o 20 minut. Nově tak například cesta z Prahy do Varšavy potrvá 8 hod. a 13 minut místo 8 hod. a 36 minut. 
Bez zásadních změn zůstává zachováno noční spojení vlaky Silesia a Chopin s přímými vozy z Prahy do Varšavy a Krakova. 
Východní Evropa / Rusko 

Beze změn zůstává také přímé vlakové spojení rychlíkem Vltava z Prahy do Moskvy, který veze také přímé vozy do Minsku, Petrohradu a Saratova a prostřednictvím dalších vlaků zajišťuje i přímé spojení Moskvy s Vídní nebo Budapeští. Rychlík Silesia zajistí také dopravu přímých lůžkových vozů z Prahy do Kyjeva a Oděsy. 

Jižní Slovensko, Maďarsko: EuroCity z Bratislavy do Prahy o 15 minut rychleji   
Ani u dopravy na jižní Slovensko a do Maďarska nedochází k žádným významným změnám. Nicméně i zde podobně jako na jiných tratích došlo k optimalizaci nabídky. Vlaky z Prahy do Bratislavy pojedou prakticky ve dvouhodinovém intervalu s odjezdy z Prahy hl.n. v 5:39 Avala do Budapešti a Bělehradu, 7:39 Jaroslav Hašek do Budapešti, 9:39 Slovan do Bratislavy, 11:39 Hungaria do Budapešti, 15:39 Jan Jesenius do Budapešti a v 17:39 Johannes Brahms / Slovenská strela do Bratislavy. V 15:39 bude zajištěno spojení vlaky EC Vindobona / Moravia s přestupem v Břeclavi.
Zrušeny budou vlaky EC František Křižík Praha – Bratislava a Devín Bohumín – Břeclav – Bratislava. Spoj EC Moravia změní svou časovou polohu a ve směru na Slovensko prodlouží svou trasu Bohumín – Břeclav – Bratislava až do Nových Zámků. 

Do Bratislavy již nepojede souprava 680 pendolino z důvodu časové změny u vlaků z Vídně a Bratislavy, které se budou nově spojovat v Břeclavi. Proto musí být tyto soupravy sestaveny z klasických vozů. Tento spoj navíc pojede z Prahy dále do Berlína a Binzu na ostrově Rujána, kam pojedou i přímé vagóny z Bratislavy. V opačném směru pojedou přímé vozy z Berlína do Bratislavy. 
Dojde také ke zkrácení cestovních časů na této trase. Nejvíce uspoří vlaky z Bratislavy do Prahy, a to 15 minut. Vlaky EC tak urazí trasu Bratislava – Praha za 4 hod. 13 min. místo současných 4 hod. 28 minut. O pět minut se zkrátí cestovní čas z Prahy do Bratislavy i z Budapešti do Prahy.
Denní i noční spoje nebo přímé vozy směřující do Maďarska, Srbska nebo Bulharska zůstávají v provozu v obdobném rozsahu jako v uplynulém jízdním řádu. V létě tak bude i nadále zajištěno přímé spojení lůžkovým nebo lehátkovým vozem z Prahy do Varny, Burgasu, Soluně a Baru. 
Naopak bude zrušen pravidelný rychlík Jadran do chorvatského Splitu. S ohledem na vysoké požadavky zahraničních železnic za průjezd charterového vlaku je zatím otevřena možnost zachování tohoto spojení pro letní sezónu 2010.
Slovensko: Více vlaků do Žiliny
Spojení na sever Slovenska je dlouhodobě stabilizované a ani zde nedochází k významných změnám. Je zachováno jedno přímé denní spojení Prahy a Košic vlakem EC Košičan, který i nadále jede přes Valašsko a zajišťuje také přepravu osobních aut. Rozšířil se však počet spojů, které jedou z Prahy přes Ostravu do Žiliny. Nově v této trase pojede EC Kysuca s odjezdem z Prahy hl.n. v 6:11 hod. a EC Jan Perner s odjezdem v 16:11 hod. 

Noční doprava je zachována v současném rozsahu. Nejpohodlnější cestování nabízí EuroNight Slovakia včetně přepravy osobních automobilů z Prahy do Popradu a Košic. V provozu zůstávají také rychlíky Šírava Praha – Humenné a Excelsior Cheb – Praha – Košice. Jízdní řád počítá také s posilovým nočním vlakem Vihorlat Praha – Košice, který pojede v období zvýšené poptávky po cestování.
Přímé vozy na Slovensko

Kromě přímých rychlíků zajišťují tyto spoje i přepravu množství přímých vozů, ať již s místy na sezení, lůžkovými nebo lehátkovými vagóny. V jízdním řádu 2010 tak pojedou u nočních spojů i nadále např. přímé vozy Praha – Zvolen, Plzeň – Košice, České Budějovice – Košice nebo Brno – Košice.

Rozsah regionální přeshraniční dopravy na česko-slovenské hranici je srovnatelný s platným jízdním řádem pro rok 2009.
Spojení pro vozíčkáře i cykloturisty
České dráhy se svými zahraničními partnery zajišťují i v příštím roce ve vybraných mezistátních spojích přepravu vozíčkářů a cykloturistů. Ve vlacích jsou zařazeny speciální bezbariérové vozy nebo vagóny s místy pro jízdní kola.
Cestování vozíčkářů je zajištěno do Německa, Rakouska, Slovenska a Maďarska např. vlaky Vindobona, Jan Jesenius nebo Košičan. Tyto vlaky nabízejí i přepravu jízdních kol. Spoje vybavené pro přepravu vozíčkářů a cykloturistů jsou v jízdním řádu vyznačeny příslušnou poznámkou.
Petr Šťáhlavský
tiskový mluvčí ČD pro provoz osobní dopravy
Informace o Českých drahách, a. s.
Osobními vlaky Českých drah, a.s., cestovalo v roce 2007 celkem 182 milionů cestujících. V této oblasti se společnost řadí mezi přední dopravce Evropské unie. V počtu cest na jednoho obyvatele patří ČD mezi novými členskými zeměmi EU první místo.

Velká pozornost je věnována modernizaci vlaků a rekonstrukcím stanic. Jenom do obnovy vozového parku firma v letošním roce investuje 3,6 miliardy korun. České dráhy provozují mimo jiné rychlovlaky pendolino, a to pod značkou špičkového produktu SC Pendolino. Pokračuje výroba moderních patrových příměstských vlaků, na regionálních tratích se nasazují modernizované motorové jednotky Regionova.

České dráhy také kladou velký důraz na zlepšování služeb. České dráhy postupně rozšiřují internetový a telefonický prodej jízdenek. Prostřednictvím internetového eShopu a telefonického prodeje TeleTiket na lince 840 112 113 v současnosti nabízejí vnitrostátní i mezinárodní jízdenky s rezervací na více než 500 spojů kategorií R, Ex, IC, EC a SC denně.

