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Olomouc, 24. listopadu 2009

Nový jízdní řád 2010 v Olomouckém kraji
V neděli 13. prosince vstupuje v platnost nový jízdní řád pro rok 2010. V Olomouckém kraji došlo na některých tratích k úpravám jízd vlaků na základě objednávky kraje. V celkovém součtu je rozsah regionální dopravy přibližně o 3% nižší než v letošním roce. Na regionálních tratích bude nasazeno celkem sedm modernizovaných jednotek Regionova. Denně bude vypraveno v rámci kraje v průměru 692 osobních a spěšných vlaků. Rozsah dálkové dopravy v Jízdním řádu 2010 zůstává zachován ve srovnatelné míře s rokem 2009. Jeho optimalizace je namířena do posílení dopravy na nejvytíženějších linkách a naopak snížení rozsahu dopravy v době a na trasách, kde byly dálkové vlaky málo využité. zcela nová koncepce spojení bude zavedena na trase Brno – Olomouc – Šumperk – Jeseník.
Nejvýznamnější změny v regionální dopravě v Olomouckém kraji

Na řadě tratích Olomouckého kraje zůstává rozsah regionální železniční dopravy, ve srovnání s letošním rokem, téměř stejný, nebo dochází k drobným časovým posunům. Jedná se o následující úseky tratí:

· Týniště nad Orlicí – Štíty

· Dolní Lipka – Hanušovice

· Přerov – Bohumín

· Litovel předměstí – Mladeč

· Hanušovice – Staré Město pod Sněžníkem
Přerov – Česká Třebová

· V souvislosti s elektrifikací tratě 291 mezi Zábřehem na Moravě a Bludovem dojde k vytvoření dvou dopravních ramen. První a páteční bude mezi Nezamyslicemi, Přerovem, Olomoucí a Šumperkem, druhé pak bude mezi Zábřehem na Moravě a Českou Třebovou.
· Na nosné páteřní lince z Olomouce do Šumperka a zpět se bude jezdit v pravidelném hodinovém taktu. V ranních a odpoledních špičkách bude mezi Olomoucí a Přerovem zaveden půlhodinový takt.
· Všechny vlaky na trati Olomouc - Šumperk budou vedeny klasickými vozy za lokomotivou, některé spoje mezi Zábřehem na Moravě a Šumperkem zajistí motorové jednotky Regionova. Vlaky mezi Zábřehem na Moravě a Českou Třebovou budou převážně vedeny motorovými jednotkami Regionova.  
Prostějov - Chornice

· Zrušen bude ranní osobní vlak z Konice v 7:42.
· Na celém úseku trati bude zajištěn hodinový takt v ranních a odpoledních špičkách. Nově tak pojedou dva osobní vlaky z Prostějova v 11:26 a 13:02 a jeden z Chornice v 14:45.
Červenka - Prostějov

· Nadále bude zachováno přímé spojení z Červenky a Prostějova přes Senici na Hané. V hodinovém intervalu budou jezdit všechny osobní vlaky mezi Červenkou a Litovlí. Dvouhodinový takt bude zajištěn mezi Litovlí předměstím a Prostějovem.

· Nově bude zajištěna cestujícím návaznost spojů v Senici na Hané směrem na Olomouc, vyjma osobního vlaku s příjezdem do Senice v 13:43.

Olomouc - Drahanovice

· V pracovní dny bude zajištěna hodinová taktová doprava ve špičce z Olomouce až do Náměště na Hané a Drahanovic. Omezení dopravy bude o víkendech, kdy  budou vlaky jezdit pouze mezi Olomoucí a Senicí na Hané. Zajištěn bude dvouhodinový interval s přestupní návazností v Senici na Hané ve směru od Prostějova i Červenky a opačně.
Hranice na Moravě – Střelná
· K omezením na této trati dochází pouze u víkendových spojů na základně objednávky Zlínského kraje.
Olomouc - Šumperk

· Doprava na této trati zůstává ve stávajícím rozsahu a bude zaveden téměř pravidelný hodinový interval.
· Nově budou zavedeny dva spěšné vlaky, první s odjezdem ze Šumperka v 6:24, druhý v opačném směru z Olomouce v 16:29.
· Silně se posílí přímé spojení těchto měst, které zajistí celkem patnáct osobních vlaků.
· Mezi Šumperkem a Uničovem budou nasazeny moderní motorové soupravy Regionova.
· Zrušen bude ranní vlak z Olomouce v 8:31 a noční vlak s odjezdem z Uničova v 0:12.
Zábřeh na Moravě - Šumperk

· V souvislosti s elektrifikací tratě bylo vytvořeno nové rameno Šumperk – Olomouc – Přerov – Nezamyslice. Ve špičkách budou vlaky jezdit v hodinovém intervalu a budou sestaveny z klasických vozů. Mezi Šumperkem a Zábřehem budou krátké vlaky sestaveny motorovou jednotkou Regionova.
· V dálkové dopravě budou vedeny čtyři páry rychlíků a jeden pár spěšných vlaků mezi Šumperkem a Brnem.
· Nově bude ráno v 6:28 denně odjíždět osobní vlak do Ústí nad Orlicí.
Šumperk – Krnov

· Zrušen je brzký ranní vlak v 3:21 ze Šumperka.
· V souvislosti se změnou koncepce dálkové dopravy budou nově vedeny pouze dva páry rychlíků mezi Jeseníkem a Brnem. Vlaky budou nahrazeny spěšnými vlaky v úseku mezi Zábřehem na Moravě a Jeseníkem.
· Nově bude jezdit pár osobních vlaků mezi Krnovem a Jeseníkem. První má odjezd z Jeseníku v 11:18, druhý v opačném směru z Krnova v 13:10.
· Spěšný vlak ze Šumperka v 19:38 do Mikulovic a Zlatých Hor nahradí v dané trase původní spěšný vlak Sp 1707 s odjezdem z Rudy nad Moravou v 19:57.
Lipová Lázně – Javorník ve Slezsku

· Rozsah dopravy zůstává v téměř stejný jako v letošním roce.
· Nově bude zaveden pravidelný dvouhodinový takt všech vlaků v lichou hodinu z Lipové Lázní v sudou hodinu z Javorníka.
· Nový ranní vlak z Lipové Lázní bude do Vidnavy jezdit v 5:40.
· Mezi Jeseníkem a Javorníkem ve Slezsku bude zajištěno pět přímých vlaků v opačném směru jich bude celkem sedm.
Vidnava – Velká Kraš

· Na této trati dochází k mírnému poklesu regionálních spojů. Nově nebude jezdit pět vlaků. Naopak bude zajištěno lepší provázání přestupů ve Velké Kraši.
· Nově je zaveden v pracovní dny odpolední pár vlaků mezi Vidnavou a Velkou Kraší až do Javorníku ve Slezsku. Z Vidnavy odjíždí vlak v 14:04 a zpět se z Javorníku vrací v 15:20.
Mikulovice – Zlaté Hory

· Na trati dochází k mírnému snížení regionálních vlaků, zrušeno je celkem 6 vlaků, které nebyly dostatečně využívány. Většinou se jedná o některé dopolední a večerní spoje. U vlakových spojů dochází k drobným časovým úpravám. Díky těmto úpravám, bylo možné zajistit kvalitnější přestupní vazby ve stanici Mikulovice na trať Krnov - Šumperk.  
Olomouc – Nezamyslice

· Nově jsou zrušeny čtyři osobní vlaky. Mezi Olomoucí a Prostějovem bude jezdit o tři páry tzv. rychlých osobních vlaků méně, s odjezdy z Olomouce v 7:30, 14:07, 16:07 a z Prostějova v 7:35, 15:35, 17:35).
· Nastaven bude dvouhodinový interval, v ranních a odpoledních špičkách budou vlaky jezdit v hodinovém taktu.
Olomouc – Opava-východ

· Zrušeny jsou celkem čtyři spěšné vlaky z Olomouce do Moravského Berouna a zpět.
Přerov – Břeclav

· Regionální doprava zůstává na této trati v pracovní dny zachována k současnému stavu. K úpravám a redukcím dochází u víkendových spojů, dle požadavků Zlínského kraje.
· Díky taktové dopravě pojede na této trati pouze polovina regionálních vlaků než tomu bylo v letošním roce. Doplňkem pak bude dálková doprava.
· U vybraných večerních vlakových spojů dochází k drobným časovým úpravám.
Dálková doprava
Praha – Olomouc – Ostrava / Valašsko / Zlínsko 

Na této trase je rozšířen provoz vlaků SC Pendolino Praha – Ostrava ve dvouhodinovém intervalu, zachován je rozsah vlaků kategorie EC, IC a Ex Praha – Olomouc – Ostravsko (– Polsko / Slovensko) / – Valašsko (– Slovensko) / – Zlínsko v jednohodinovém intervalu a rychlíků Praha – Přerov – Valašsko / Zlínsko ve dvouhodinovém intervalu. 

Vlaky SC Pendolino rozšíří svůj provoz o další dva páry, které nahradí dosavadní pomalejší vlaky IC Manažer a Leoš Janáček. Novinkou je také pondělní ranní spojení vlakem SC Pendolino z Třince (odj. 4:35 hod.), Českého Těšína (odj. 4:45 hod.) a Karviné hl.n. (5:04 hod.) s příjezdem do Prahy hl.n. v 8:31 hod.

Rozsah dopravy vlaků EC / IC a Ex je zachován, dochází však k některým změnám v cílových stanicích. Například vlak IC Bohemia do Bohumína s odjezdem z Prahy hl.n. po šesté hodině pojede pod názvem Kysuca přes Bohumín až do Českého Těšína a Žiliny. Vlak EC Comenius do Krakova s odjezdem z Prahy po 14. hodině bude nahrazen spojem IC Leoš Janáček do Bohumína. Místo dnešního spoje IC Hutník po 16. hodině pojede IC Jan Perner, který bude pokračovat z Českého Těšína až do Žiliny. IC Ostravan po 18. hodině pojede jako vlak IC Hutník z Ostravy přes Havířov do Českého Těšína a pod názvem Ostravan bude prodloužen současný expres Praha (odj. 20:04 hod.) – Přerov, který bude pokračovat až do Bohumína. Podobné změny jsou plánované také v opačném směru z Ostravska do Prahy.

V rychlíkové dopravě dochází k minimálnímu počtu změn. Ranní rychlík Vsacan z Pardubic do Vsetína bude nově vyjíždět již z Hradce Králové, rychlík Portáš ukončí (zahájí) svou jízdu kromě pátku a neděle ve Vsetíně a nepojede do Horní Lidče. Noční rychlík Amicus Praha – Přerov – Břeclav je nově přesměrován na trať přes Brno. Dochází k omezení počtu zastávek u nočních rychlíků Šírava a Excelsior, které nově projedou např. stanice Choceň, Ústí nad Orlicí, Suchdol nad Odrou nebo Studénka. 
Vlaky EC, IC, Ex i rychlíky nově zastaví v obou směrech ve stanici Praha-Libeň. Rychlíky navíc zastaví také ve stanici Mohelnice. 

Brno – Ostrava 

Na této trase jsou v provozu ve dvouhodinovém intervalu dva systémy rychlíků. Jednak rychlé spoje s menším počtem zastávek mezi Přerovem a Ostravou a pak rychlíky, které mají větší počet zastavení mezi Přerovem a Ostravou. Brno a Ostrava jsou tak spojeny rychlíky s cestovním časem mezi 2 hod. a 5 min. a 2 hod. a 15 min. téměř každou hodinu. Novinkou je zastávka rychlých spojů v Hranicích na Moravě. 

V souvislosti s optimalizací nabídky však došlo k úpravě četnosti jízdy některých vlaků mimo dopravní špičku. Např. rychlík 731 Brno hl.n. (odj. 5:02) – Bohumín (příj. 7:36) pojede jen v pracovní dny, R 831 Brno hl.n. (odj. 6:02) – Bohumín (přij. 8:30) nepojede v neděli, rychlík 833 Brno hl.n. (odj 8:02) – Bohumín (příj. 10:30) bude zrušen. V opačném směru se změny týkají např. vlaku R 730 Bohumín (odj. 4:30) – Brno (příj. 6:58), který jede místo vlaku Rožmberk a pojede jen v pracovní dny, R 830 Bohumín (odj. 5:35) – Brno hl.n. (příj. 7:57) nepojede v neděli a rychlík 834 Bohumín (odj. 11:37) – Brno hl.n. (příj. 13:57 hod.) bude zrušen. 

Brno – Olomouc – Šumperk – Jeseník 

Nejrozsáhlejší změny čekají cestující na trati z Brna do Olomouce, Šumperka a Jeseníka. Díky dokončené elektrizaci úseku Zábřeh na Moravě – Šumperk je značná část přímých spojů vedena v trase Brno – Olomouc – Šumperk. Nová koncepce jízdního řádu tak počítá se základním dvouhodinovým intervalem rychlíků a spěšných vlaků mezi Brnem a Šumperkem. Zachováno je také přímé tradiční spojení Brno – Olomouc – Jeseník, ovšem v upravených časech a rozsahu. Novinkou je přímé sezónní spojení Brna s turistickou oblastí Jeseníku posilovým rychlíkem, který pojede v sobotu a v neděli v letní a zimní sezóně o hodinu později, než je současné první spojení. Místo odjezdu v 5:15 pojede posilový přímý vlak do Jeseníka až v 6:13 hod. Časnější příjezdy budou mít také vlaky z Jeseníka do Brna. Na trati z Šumperku / Zábřehu na Moravě do Jeseníku bude zajištěn dvouhodinový interval přímých vlaků z Brna nebo vlaků s návazností na tyto spoje. 
Olomouc – Břeclav – Brno 

Na této významné trati napříč Moravou jsou zachovány dvouhodinové intervaly rychlíků Olomouc – Břeclav – Brno a rychlíků a expresů Praha – Přerov – Luhačovice / Veselí nad Moravou / Zlín. Dále tuto trať využívá několik vlaků EuroCity a InterCity. 

U rychlíků a expresů nedochází k významným změnám, jen u některých spojů na okraji dne mimo přepravní špičku dojde k omezení jízdy ve vybraných dnech. Např. rychlík R 800 z Hodonína (odj. 6:16) do Brna nepojede v neděli, podobně R 816 z Olomouce hl.n. (odj. 21:06) do Břeclavi a Brna nepojede v sobotu a R 801 Břeclav (odj. 5:28) – Olomouc hl.n. (příj. 6:52 hod.) nepojede v neděli.

Významné změny jsou u spojů EuroCity a InterCity, u kterých dochází k časovým posunům přibližně o 60 minut. Na této trati tak zůstávají v provozu mezistátní EC vlaky Polonia Varšava – Vídeň – Villach a Sobieski Varšava – Vídeň. Vlak EC Moravia jede v nové časové poloze v trase Bohumín – Břeclav – Nové Zámky / Bratislava – Břeclav – Bohumín a spoj Devín je nahrazen dvěma páry vnitrostátních vlaků IC Rastislav a Hukvaldy Bohumín – Břeclav. Ty v Břeclavi navazují na vlaky EuroCity do / z Bělehradu, Budapešti, Bratislavy, Vídně a Villachu.

Olomouc / Jeseník – Krnov – Ostrava 

Také na těchto tratích dojde podobně jako na ostatní síti k optimalizaci málo využitých spojů na okraji dne. Půjde např. o nedělní omezení jízdy rychlíků R 819 Olomouc hl.n. (odj. 7:09) – Ostrava v úseku Olomouc – Krnov, R 881 Jeseník (odj. 5:34) – Ostrava, R 818 Krnov (odj. 5:09) – Olomouc nebo R 880 Ostrava (odj. 6:06 hod.) – Jeseník.

ČD Bonus – výhody pro cestující Českých drah
V rámci programu ČD Bonus nabízejí České dráhy výhodné slevy a nabídky společně s 26 partnery, jako např. knihkupectvím Kanzelsberger, jehož prodejny se nacházejí po celé republice. Nedávno se staly součástí programu společnosti Vodafone (speciální předvánoční sleva na tarifní a předplacené balíčky telefonů), pražská taxi služba Halotaxi (sleva 20 % oproti libovolné jízdence nebo In-kartě), vydavatelství Business Media (sleva 25 % na předplatné vybraných časopisů pro zákazníky s In-kartou) nebo síť kadeřnických salonů Hair City (sleva 15 % s In-kartou). Pokračuje spolupráce Českých drah a Rakouských spolkových drah s muzeem Albertina, kde až do 10. ledna 2010 probíhá výstava francouzského impresionismu a cestující s jízdenkami ČD do Vídně získají slevu na vstupném. Součástí ČD Bonusu je také věrnostní program, při kterém získávají cestující bonusy za platbu jízdenek bezhotovostně a samoobslužně. Seznam partnerů se neustále rozšiřuje, aktuální informace jsou k dispozici na www.cd.cz/cdbonus.

Nové internetové stránky Českých drah
Národní železniční dopravce spustí 13. prosince nové webové stránky. Ty budou podstatně přehlednější a nabídnou zákazníkům řadu novinek. Jednou z nich je i Cenový asistent, s jehož pomocí si lidé rychle najdou nejvýhodnější typ jízdního dokladu pro požadovanou trasu. Po vyplnění základních údajů, jako je start a cíl cesty, počet cestujících, datum jízdy, případně nárok na zákaznickou slevu, jim kalkulátor sám nabídne nejvýhodnější variantu jízdenky a její cenu.

Na nových stránkách budou uživatelé moci on-line sledovat polohu vlaků, jejich řazení, najdou zde i veškeré informace o výlukách a mimořádných událostech na tratích, elektronickou mapu železniční sítě i seznam stanic se službami, které poskytují. Postupně se bude seznam služeb rozšiřovat, např. o odjezdové tabule nebo tipy na cestu. V červnu příštího roku bude spuštěna plná anglická verze včetně všech aplikací.

Kateřina Šubová
regionální mluvčí ČD pro Moravu,  M: 724 240 718 , e-mail: subova@cd.cz
HOT LINE (nepřetržitá tisková služba): 724 977 822, e-mail: press@cd.cz
Informace o Českých drahách, a. s.
Osobními vlaky Českých drah, a.s., cestovalo v  roce 2008 přes 175 milionů cestujících. V této oblasti se společnost řadí mezi přední dopravce Evropské unie. V počtu cest na jednoho obyvatele patří ČD mezi novými členskými zeměmi EU první místo.

Velká pozornost je věnována modernizaci vlaků a rekonstrukcím stanic. V roce 2009 nasadí České dráhy do provozu nové vlaky v hodnotě 4,5 miliardy korun. České dráhy provozují mimo jiné rychlovlaky pendolino, a to pod značkou špičkového produktu SC Pendolino. Pokračuje výroba moderních patrových příměstských vlaků, na regionálních tratích se nasazují modernizované motorové jednotky Regionova.

České dráhy také kladou velký důraz na zlepšování služeb. Postupně se rozšiřuje internetový a telefonický prodej jízdenek. Prostřednictvím internetového eShopu a telefonického prodeje TeleTiket na lince 840 112 113 v současnosti nabízejí vnitrostátní i mezinárodní jízdenky s rezervací na více než 500 spojů kategorií R, Ex, IC, EC a SC denně.
