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Plzeň, 26. listopadu 2009

Nový jízdní řád 2010 v Plzeňském kraji
V neděli 13. prosince vstupuje v platnost nový jízdní řád pro rok 2010. V Plzeňském kraji je dlouhodobou snahou Krajského centra osobní dopravy připravit ve spolupráci s Krajským úřadem stabilní jízdní řád s minimálními časovými posuny. Rozsah vlakových kilometrů byl na základě jednání s objednavatelem regionálních vlaků zachován na většině tratí shodný jako v jízdním řádu 2008/2009. Novinkou je zcela nový koncept dopravy na trati Rokycany – Nezvěstice, kde dojde k výraznému nárůstu spojů.  Jak v současném jízdním řádu, tak v připravovaném existuje v působnosti krajského centra Plzeň jedna z nejrozsáhlejších výlukových činností v rámci celé České republiky, to vše za plného provozu vlaků. V dálkové dopravě České dráhy výrazné zlepšily  přepravu jízdních kol do Německa u dvou rychlíkových spojů Praha – Mnichov (R 355 a R 356) a dvou rychlíků Praha – Norimberk (R 351 a R 352).
Regionální doprava v Plzeňském kraji
U vlaků regionální dopravy na tratích v působnosti krajského centra Plzeň došlo ve většině případů k jejich přizpůsobení vlakům dálkové taktové dopravy. Vlakové spoje byly zrušeny zcela výjimečně a stalo se tak z důvodu nízké frekvence cestujících nebo při možné kompenzaci zrušeného spoje jiným vlakem.  V konečném součtu však bude rozsah osobní dopravy v roce 2010 nepatrně vyšší než  letos. Na území kraje vyjede v pracovní dny 537 osobních a spěšných vlaků, o sobotách 380 a v neděli pak mohou cestující použít 370 vlaků regionální dopravy.

„Cílem je vytvořit stabilní nabídku regionálních spojů kategorie osobní a spěšný vlak, která bude splňovat potřeby regionu a zároveň bude nabízet vhodné přípoje na vlaky dálkové dopravy,“ uvedl Vladimír Kostelný, ředitel KCOD Českých drah v Plzni. V některých sporných případech dostala přednost regionální doprava (např. doprava do a ze zaměstnání a škol) před přípoji na vlaky dálkové dopravy.  

Na tratích Plzeňského kraje se od 13. prosince objeví další nové soupravy Regionova, které nabízejí vyšší komfort cestování a jsou bezbariérové. Budou nasazovány na trati Rokycany – Nezvěstice. 
Dopravu v Plzeňském kraji v letošním i příštím roce výrazně ovlivňuje výstavba na 3. železničním koridoru. Přináší jednu z největších výlukových činností v rámci celé sítě Českých drah. Při přípravě jízdního řádu tuto skutečnost bylo nutné respektovat v úsecích Holoubkov – Rokycany a Hořovice – Zdice a ve druhém pololetí v úseku Svojšín – Ošelín – Pavlovice. Jízdní doby, poloha a křižování vlaků na trati 170 byly při přípravě jízdního řádu přizpůsobeny tak, aby vliv náhradní autobusové dopravy na vznik zpoždění a jeho přenášení na přípojné vlaky bylo minimální.
Regionální doprava podle tratí
(Beroun) – Zbiroh – Plzeň (trať 170)

· Jízdní řád osobních vlaků v úseku Plzeň – Zdice – Beroun byl upraven podle stavební činnosti, jejímž důsledkem bude ve stavbou dotčených úsecích pouze jednokolejný provoz.
· Vlak přijíždějící do Plzně v 5:10 bude jezdit v pracovní dny a bude vyjíždět z Rokycan (původně jezdil z Berouna).
· Vlak jezdící ze Zdic v pracovní dny s příjezdem do Plzně v 5:40 bude nově jezdit denně a vyjíždět bude z Berouna.
· Z Berouna bude nově jezdit v pracovní dny spoj s příjezdem do Plzně v 6:40 (původně jezdil pouze z Rokycan).
· Naopak zkrácen bude vlak s příjezdem do Plzně v 7:10, nebude vyjíždět ze Zdic, ale nově z Rokycan.
Plzeň – (Cheb)
· Vzhledem k postupu stavebních prací na koridoru byl upraven jízdní řád tak, aby využil už hotových staveb a u většiny vlaků nastaly minutové posuny spojů.
· Nově bude jezdit vlak ze Stříbra (odjezd ve 20:11), příjezd do Plzně ve 20:49, vlak bude jezdit v pátek.
· Z Plzně bude nově jezdit vlak do Mariánských Lázních, odjezd z Plzně ve 4:10, spoj bude jezdit v pracovních dnech a sobotách.
· Další nový spoj bude odjíždět z Plzně ve 4:35 do Stříbra a bude jezdit vždy v pondělí.
Rokycany – Nezvěstice (trať 175)

· Zaveden zcela nový model dopravní obsluhy.
· Ve špičce je hodinový takt, jinak spoje pojedou ve dvouhodinovém taktu.
· Nový koncept představuje nárůst o více než 58 tisíc vlakokilometrů.
· Nově bude zavedeno 39 vlakových spojů.
· Spoje budou zajišťovat nová vozidla Reginova.
· V úseku Příkosice – Nezvěstice bude jezdit motorový vůz 810 a nově bude zaveden samoobslužný způsob odbavování.
Chrást u Plzně - Radnice  (trať 176)

· Pouze minutové úpravy  vzhledem ke spojům na trati Beroun – Rokycany – Plzeň – Cheb. 

Pňovavy - Bezdružice (trať 177)

· Pouze minutové posuny v závislosti na vlacích  na trati Beroun – Rokycany – Plzeň – Cheb;
· Nadále existuje služba VLAKOVÉ TAXI. Jízda je podmíněna zakoupením 40 obyčejných jízdenek do příslušné stanice.
Svojšín – Bor (trať 178), Plzeň – Domažlice (trať 180)
· Pouze minutové posuny v závislosti na vlacích  na trati Beroun – Rokycany – Plzeň – Cheb.
Plzeň – Domažlice (trať 180)

· Rozsah a koncepce jízdního řádu zůstávají bez výraznějších změn. 
Nýřany – Heřmanova Huť (trať 181)

· Zavedeny vlaky s odjezdem z Nýřan ve 4:02  odjezdem z Heřmanovy Huti ve 23:41 hodin;
· Pouze minutové úpravy. 
Poběžovice – Staňkov (trať 182)

· Pouze minutové úpravy. 
Plzeň – Klatovy – Železná Ruda-Alžbětín  (trať 183)

· Pouze minutové úpravy. 
Planá u Mariánských Lázní - Domažlice  (trať 184)

· Pouze minutové úpravy. 
Horažďovice předměstí  - Domažlice  (trať 185)

· Pouze minutové úpravy.
· Vlak z Horažďovic předměstí původně v 5:09 bude nově odjíždět v 5:17.
· Nově se zavádí pár vlaků, který zajíždí z Horažďovic předměstí do Horažďovic a zpět, odjezd z Horažďovic předměstí ve 12:53, zpět z Horažďovic bude vyjíždět ve 13:03.
· Variantní trasy vlaků ze Sušice do Horažďovic předměstí (odjezdy ve 14:16 a 14:21) byly sloučeny do jednoho vlaku s odjezdem ze Sušice ve 14:15. Stejně tak byly sloučeny dva spoje vedené původně ve variantních trasách z Klatov do jednoho spoje, který bude odjíždět z Klatov v 15:15 a do Horažďovic předměstí bude přijíždět v 16:41.
Plzeň – Horažďovice předměstí – České Budějovice (trať 190)

· Vznikly variantní trasy z původního vlaku v 6:56 z Plzně, v pracovní dny bude vlak odjíždět v 6:56, o sobotách a svátcích v 7:09.
· Spoj v 10:09 z Plzně, který  končil v Nepomuku, bude prodloužen do Horažďovic předměstí a bude jezdit denně.
· Naopak vlak jezdící denně z Plzně nebude jezdit do Horažďovic předměstí bude končit v Nepomuku a bude jezdit v pracovních dnech.
· Také u dalších spojů  nastanou změny v cílových stanicích.
· Nově bude jezdit spoj denně z Horažďovic předměstí  s odjezdem ve 20:44 a příjezdem do Plzně ve 21:53.
Nepomuk – Blatná  (trať 191)

· Pouze minutové úpravy. 
Dálková doprava
Praha – Plzeň – západní Čechy 

Na této trase je zachován hodinový interval rychlíků v úseku Praha – Plzeň, které dále pokračují do různých míst západních Čech, např. do Klatov, Domažlic a Chebu, kam směřuje každý druhý spoj. Provoz zde silně ovlivňuje výstavba 3. koridoru a nutné časové rezervy. Naopak postupné dokončování stavby mezi Plzní a Chebem umožní zkrátit cestovní dobu do Chebu přibližně o 10 minut a v opačném směru o 5 minut. Všechny rychlíky v tomto směru budou nově končit ve stanici Cheb místo dosavadních Františkových Lázní. 

I na této trase dochází k optimalizaci nabídky v závislosti na požadavcích cestujících. Nově bude zaveden večerní rychlík Praha hl.n. (odj. 21:04 hod) – Plzeň hl.n. (přij. 22:50 hod), rychlík 968 s odjezdem po 22. hodině z Prahy pojede nově až ve 23:34 hod. s příjezdem do Plzně v 1:18 hod. Zrušen bude noční rychlík z Prahy hl.n. (odj. 0:11 hod.) – Plzeň hl.n. (přij. 1:51 hod.) a v neděli ráno bude omezen provoz prvního ranního spoje z Chebu do Plzně po 4. hodině.       

ČD Bonus – výhody pro cestující Českých drah

V rámci programu ČD Bonus nabízejí České dráhy výhodné slevy a nabídky společně s 26 partnery, jako např. knihkupectvím Kanzelsberger, jehož prodejny se nacházejí po celé republice. Nedávno se staly součástí programu společnosti Vodafone (speciální předvánoční sleva na tarifní a předplacené balíčky telefonů), pražská taxi služba Halotaxi (sleva 20 % oproti libovolné jízdence nebo In-kartě), vydavatelství Business Media (sleva 25 % na předplatné vybraných časopisů pro zákazníky s In-kartou) nebo síť kadeřnických salonů Hair City (sleva 15 % s In-kartou). Pokračuje spolupráce Českých drah a Rakouských spolkových drah s muzeem Albertina, kde až do 10. ledna 2010 probíhá výstava francouzského impresionismu a cestující s jízdenkami ČD do Vídně získají slevu na vstupném. Součástí ČD Bonusu je také věrnostní program, při kterém získávají cestující bonusy za platbu jízdenek bezhotovostně a samoobslužně. Seznam partnerů se neustále rozšiřuje, aktuální informace jsou k dispozici na www.cd.cz/cdbonus.
Nové internetové stránky Českých drah
Národní železniční dopravce spustí 13. prosince nové webové stránky. Ty budou podstatně přehlednější a nabídnou zákazníkům řadu novinek. Jednou z nich je i Cenový asistent, s jehož pomocí si lidé rychle najdou nejvýhodnější typ jízdního dokladu pro požadovanou trasu. Po vyplnění základních údajů, jako je start a cíl cesty, počet cestujících, datum jízdy, případně nárok na zákaznickou slevu, jim kalkulátor sám nabídne nejvýhodnější variantu jízdenky a její cenu.
Na nových stránkách budou uživatelé moci on-line sledovat polohu vlaků, jejich řazení, najdou zde i veškeré informace o výlukách a mimořádných událostech na tratích, elektronickou mapu železniční sítě i seznam stanic se službami, které poskytují. Postupně se bude seznam služeb rozšiřovat, např. o odjezdové tabule nebo tipy na cestu. V červnu příštího roku bude spuštěna plná anglická verze včetně všech aplikací.

Radka Pistoriusová
tisková mluvčí Českých drah, a. s. pro jihozápadní Čechy
Informace o Českých drahách, a. s.
Osobními vlaky Českých drah, a.s., cestovalo v  roce 2008 přes 175 milionů cestujících. V této oblasti se společnost řadí mezi přední dopravce Evropské unie. V počtu cest na jednoho obyvatele patří ČD mezi novými členskými zeměmi EU první místo.

Velká pozornost je věnována modernizaci vlaků a rekonstrukcím stanic. V roce 2009 nasadí České dráhy do provozu nové vlaky v hodnotě 4,5 miliardy korun. České dráhy provozují mimo jiné rychlovlaky pendolino, a to pod značkou špičkového produktu SC Pendolino. Pokračuje výroba moderních patrových příměstských vlaků, na regionálních tratích se nasazují modernizované motorové jednotky Regionova.

České dráhy také kladou velký důraz na zlepšování služeb. Postupně se rozšiřuje internetový a telefonický prodej jízdenek. Prostřednictvím internetového eShopu a telefonického prodeje TeleTiket na lince 840 112 113 v současnosti nabízejí vnitrostátní i mezinárodní jízdenky s rezervací na více než 500 spojů kategorií R, Ex, IC, EC a SC denně.
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