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Praha, 2. prosince 2009

Desetileté smlouvy představují minimálně 20 miliard do obnovy vozidel
Českou železnici čekají díky dlouhodobým smlouvám s objednateli zásadní změny. Z evropských fondů mohou České dráhy získat až 4 miliardy korun a spolu s komerčním financováním a vlastními zdroji Českých drah to bude znamenat razantní modernizaci vozového parku ve všech regionech. 
Uzavření desetiletých smluv je nutnou podmínkou k tomu, aby kraje mohly čerpat od státu příspěvek na regionální spoje ve výši 2,7 miliardy ročně, a cestující tak získali jistotu zachování rozsahu dopravní obslužnosti a výrazně vyššího komfortu cestování. „České dráhy uvítaly dohodu státu a krajů na vytvoření modelu dofinancování regionální dopravy. V případě, že kraje uzavřou s Českými drahami tyto dlouhodobé smlouvy, mohou využít nabídky ČD, které se zavázaly veškeré finanční prostředky z odpisů a realizovaného zisku reinvestovat do nákupu a modernizace vozidel. Nejedná se přitom o malou částku, jde o téměř 11 miliard korun,“ říká náměstek generálního ředitele Českých drah pro osobní dopravu Antonín Blažek. Kromě toho se České dráhy zavázaly k úsporám v řádu stovek milionů korun (v roce 2010 to bude 700 milionů Kč).

Desetileté smlouvy = 4 mld. z fondů EU + 11 mld. z odpisů a zisku ČD + další miliardy z vlastních prostředků ČD a z komerčních zdrojů (v roce 2010 chce dopravce takto investovat cca 4,5 mld. Kč) = do obnovy vozidel půjde minimálně 20 mld. Kč.
 „České dráhy nabídly krajům zajištění základní dopravní obslužnosti v rozsahu 81,5 milionu vlakových kilometrů. Za to nám kraje v příštím roce zaplatí 7,974 miliardy korun (z toho 2,7 mld. je příspěvek státu). Za celých deset let lze tedy odhadnout, že kraje zaplatí za zajištění vlakové dopravy cca 80 miliard korun,“ uzavírá náměstek Blažek.
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Informace o Českých drahách, a. s.
Osobními vlaky Českých drah, a.s., cestovalo v roce 2008 přes 175 milionů cestujících. V této oblasti se společnost řadí mezi přední dopravce Evropské unie. V počtu cest na jednoho obyvatele patří ČD mezi novými členskými zeměmi EU první místo.

Velká pozornost je věnována modernizaci vlaků a rekonstrukcím stanic. V roce 2009 nasadí České dráhy do provozu nové vlaky v hodnotě 4,5 miliardy korun. České dráhy provozují mimo jiné rychlovlaky pendolino, a to pod značkou špičkového produktu SC Pendolino. Pokračuje výroba moderních patrových příměstských vlaků, na regionálních tratích se nasazují modernizované motorové jednotky Regionova.

České dráhy také kladou velký důraz na zlepšování služeb. Postupně se rozšiřuje internetový a telefonický prodej jízdenek. Prostřednictvím internetového eShopu a telefonického prodeje TeleTiket na lince 840 112 113 v současnosti nabízejí vnitrostátní i mezinárodní jízdenky s rezervací na více než 500 spojů kategorií R, Ex, IC, EC a SC denně.









