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Karlovy Vary, 2. prosince 2009

Nový jízdní řád 2010 v Karlovarském kraji
V neděli 13. prosince vstupuje v platnost nový jízdní řád pro rok 2010. V Karlovarském kraji je dlouhodobou snahou Krajského centra osobní dopravy připravit ve spolupráci s Krajským úřadem Karlovarského kraje stabilní jízdní řád s minimálními časovými posuny. Rozsah vlakových kilometrů byl na základě jednání s objednavatelem regionálních vlaků zachován na většině tratí a je shodný jako v jízdním řádu 2008/2009. Dálkovou i regionální dopravu na trati Cheb – Plzeň ovlivňuje výstavba 3. koridoru.
Regionální doprava v Karlovarském kraji
V regionální dopravě Krajský úřad Karlovarského kraje objednal stejný rozsah jako v uplynulém jízdním řádu. Denně České dráhy v Karlovarském kraji vypraví celkem 263 regionálních vlaků, které ujedou 6 343 vlakových kilometrů.  

„Chceme nabídnout stabilní nabídku regionálních vlakových spojů kategorie osobní a spěšný vlak, která bude splňovat potřeby regionu a zároveň bude nabízet vhodné přípoje na vlaky dálkové dopravy,“ uvedl Vladimír Omelka, ředitel Krajského centra osobní dopravy ČD v Karlových Varech. Novinkou jízdního řádu 2010 je přímé spojení Potůčky – Karlovy Vary – Klášterec nad Ohří o sobotách a nedělích. Modernizace tratě Karlovy Vary – Poůčky – Johanngeorgenstadt přinese v úseku Karlovy Vary – Potůčky zkrácení jízdní doby o 5 minut. 
Regionální doprava podle tratí
Cheb – Karlovy Vary - Chomutov
· Rychlíky jezdí ve dvouhodinovém taktu.

· Z důvodu prací na 3. koridoru jsou jízdní doklady platné pro trať Cheb – Stříbro – Praha uznávány i v přímých dálkových rychlících při jízdě přes Ústí nad Labem.

· Osm spojů v trase Klášterec nad Ohří – Karlovy Vary – Cheb – Mariánské Lázně a zpět je bez přestupu ve stanici Cheb.
· Nově v sobotu a v neděli pojedou přímé spoje v úseku Potůčky – Karlovy Vary – Klášterec nad Ohří. Osobní vlak vyjíždí v 16:55 z Potůčků, z Karlových Varů v 18:12 a do Klášterce nad Ohří přijede v 19:04.
Karlovy Vary – Potůčky - Johanngeorgenstadt
· Modernizace trati (dálkové řízení ze stanice Karlovy Vary, úprava nástupišť a rekonstrukce výhybek) přinesla zkrácení jízdní doby v úseku Karlovy Vary – Potůčky o 5 minut.
· O víkendech jezdí na trati motorové jednotky Desiro, které jsou přímými vlaky Zwickau – Karlovy Vary a zpět.
Chebsko
· Na trati Cheb – Luby u Chebu jezdí kromě dvou ranních spojů na všech linkách jednotky Regionova.

· Na trati Cheb – Vojtanov jezdí spoje v dvouhodinovém taktu, a to nízkopodlažními jednotkami Desiro.
Cheb – Plzeň
· Dálkovou i regionální dopravu ovlivňuje výstavba 3. tranzitního koridoru.  
· Přesto je na trati 9 párů rychlíkových spojů v dvouhodinovém taktu.
· Vlaky začínají a končí ve stanici Cheb. 
· Regionální doprava je rozdělena na úseky: Cheb – Planá u Mariánských Lázní, Planá u Mariánských Lázní – Svojšín a Svojšín – Plzeň.
Dálková doprava
Rozsah dálkové dopravy na základě objednávky ministerstva dopravy je ve stejném rozsahu jako v uplynulém jízdním řádu. Na území Karlovarského kraje jezdí denně 32 rychlíků, které ujedou téměř 1780 vlakokilometrů. Na obou hlavních páteřních tratích, Cheb – Plzeň – Praha a Cheb – Ústí nad Labem – Praha je zachován dvouhodinový takt. Po dobu výstavby 3. tranzitního koridoru dálkové rychlíky nezajíždějí do Františkových Lázní, ale končí, případně začínají v Chebu.
Nasazení moderních vozidel

České dráhy nabízejí přímé spojení z Chebu do německých stanic Zwickau a Marktredwitz moderními jednotkami Desiro. Cestující mohou použít výhodné síťové jízdenky REGIONet + DB a REGIONet EgroNet pro Karlovarský kraj a přilehlé části v Německu.

V novém jízdním řádu budou České dráhy provozovat moderní vozidla Regionova a Desiro na těchto tratích:

· dva přímé víkendové spoje Karlovy Vary – Potůčky – Zwickau s  jednotkami Desiro
· dva přímé vlaky Mariánské Lázně – Cheb – Zwickau jezdí jednotkou Desiro
· Cheb – Vojtanov:  na všech spojích jezdí jednotka Desiro
· Cheb – Aš – Hranice v Čechách: na všech spojích jezdí modernizované jednotky Regionova
ČD Bonus – výhody pro cestující Českých drah

V rámci programu ČD Bonus nabízejí České dráhy výhodné slevy a nabídky společně s 26 partnery, jako např. knihkupectvím Kanzelsberger, jehož prodejny se nacházejí po celé republice. Nedávno se staly součástí programu společnosti Vodafone (speciální předvánoční sleva na tarifní a předplacené balíčky telefonů), pražská taxi služba Halotaxi (sleva 20 % oproti libovolné jízdence nebo In-kartě), vydavatelství Business Media (sleva 25 % na předplatné vybraných časopisů pro zákazníky s In-kartou) nebo síť kadeřnických salonů Hair City (sleva 15 % s In-kartou). Pokračuje spolupráce Českých drah a Rakouských spolkových drah s muzeem Albertina, kde až do 10. ledna 2010 probíhá výstava francouzského impresionismu a cestující s jízdenkami ČD do Vídně získají slevu na vstupném. Součástí ČD Bonusu je také věrnostní program, při kterém získávají cestující bonusy za platbu jízdenek bezhotovostně a samoobslužně. Seznam partnerů se neustále rozšiřuje, aktuální informace jsou k dispozici na www.cd.cz/cdbonus.
Nové internetové stránky Českých drah
Národní železniční dopravce spustí 13. prosince nové webové stránky. Ty budou podstatně přehlednější a nabídnou zákazníkům řadu novinek. Jednou z nich je i Cenový asistent, s jehož pomocí si lidé rychle najdou nejvýhodnější typ jízdního dokladu pro požadovanou trasu. Po vyplnění základních údajů, jako je start a cíl cesty, počet cestujících, datum jízdy, případně nárok na zákaznickou slevu, jim kalkulátor sám nabídne nejvýhodnější variantu jízdenky a její cenu.
Na nových stránkách budou uživatelé moci on-line sledovat polohu vlaků, jejich řazení, najdou zde i veškeré informace o výlukách a mimořádných událostech na tratích, elektronickou mapu železniční sítě i seznam stanic se službami, které poskytují. Postupně se bude seznam služeb rozšiřovat, např. o odjezdové tabule nebo tipy na cestu. V červnu příštího roku bude spuštěna plná anglická verze včetně všech aplikací.

Radka Pistoriusová
tisková mluvčí Českých drah, a. s. pro jihozápadní Čechy
Informace o Českých drahách, a. s.
Osobními vlaky Českých drah, a.s., cestovalo v  roce 2008 přes 175 milionů cestujících. V této oblasti se společnost řadí mezi přední dopravce Evropské unie. V počtu cest na jednoho obyvatele patří ČD mezi novými členskými zeměmi EU první místo.

Velká pozornost je věnována modernizaci vlaků a rekonstrukcím stanic. V roce 2009 nasadí České dráhy do provozu nové vlaky v hodnotě 4,5 miliardy korun. České dráhy provozují mimo jiné rychlovlaky pendolino, a to pod značkou špičkového produktu SC Pendolino. Pokračuje výroba moderních patrových příměstských vlaků, na regionálních tratích se nasazují modernizované motorové jednotky Regionova.

České dráhy také kladou velký důraz na zlepšování služeb. Postupně se rozšiřuje internetový a telefonický prodej jízdenek. Prostřednictvím internetového eShopu a telefonického prodeje TeleTiket na lince 840 112 113 v současnosti nabízejí vnitrostátní i mezinárodní jízdenky s rezervací na více než 500 spojů kategorií R, Ex, IC, EC a SC denně.

