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Ostrava, 4. prosince 2009

Nový jízdní řád 2010 v Moravskoslezském kraji
V neděli 13. prosince vstupuje v platnost nový jízdní řád pro rok 2010. V Moravskoslezském kraji došlo na některých tratích k úpravám jízd vlaků na základě objednávky kraje a koordinátora integrované dopravy. Rozsah dálkové dopravy v Jízdním řádu 2010 zůstává zachován ve srovnatelné míře s rokem 2009. Jeho optimalizace spočívá v posílení dopravy na nejvytíženějších linkách a naopak snížení rozsahu dopravy v době a na trasách, kde byly dálkové vlaky málo využité. 
Nejvýznamnější změny v dálkové dopravě

Na trase Praha – Ostrava je rozšířen provoz vlaků SC Pendolino ve dvouhodinovém intervalu, zachován je rozsah vlaků kategorie EC, IC a Ex Praha – Olomouc – Ostravsko (– Polsko / Slovensko) / – Valašsko (–Slovensko) / – Zlínsko v jednohodinovém intervalu a rychlíků Praha – Přerov – Valašsko / Zlínsko ve dvouhodinovém intervalu. 

Vlaky SC Pendolino jsou vedeny téměř celý den v dvouhodinovém taktu. Rozšíří svůj provoz o další dva páry, které nahradí dosavadní pomalejší vlaky IC Manažer a Leoš Janáček. Novinkou je také pondělní ranní spojení vlakem SC Pendolino z Třince (odj. 4:35) přes Český Těšín (4:45) a Karvinou (5:04) do Prahy hl.n. (příjezd v 8:31).
Rozsah dopravy vlaků EC, IC a Ex je zachován. Mezi Bohumínem a Prahou budou spoje jezdit v pravidelném dvouhodinovém intervalu. Dochází však k některým změnám v cílových stanicích. Například vlak IC Bohemia do Bohumína s odjezdem z Prahy hl.n. po šesté hodině pojede pod názvem Kysuca přes Bohumín až do Českého Těšína a Žiliny. Vlak EC Comenius do Krakova s odjezdem z Prahy po 14. hodině bude nahrazen spojem IC Leoš Janáček do Bohumína. Místo dnešního spoje IC Hutník po 16. hodině pojede IC Jan Perner, který bude pokračovat z Českého Těšína až do Žiliny. IC Ostravan po 18. hodině pojede jako vlak IC Hutník z Ostravy přes Havířov do Českého Těšína a pod názvem Ostravan bude prodloužen současný expres Praha (odj. 20:04 hod.) – Přerov, který bude pokračovat až do Bohumína. Podobné změny jsou plánované také v opačném směru z Ostravska do Prahy.

Na trase Brno – Ostrava jsou v provozu ve dvouhodinovém intervalu dva systémy rychlíků. Jednak rychlé spoje s menším počtem zastávek mezi Přerovem a Ostravou a pak rychlíky, které mají větší počet zastavení mezi Přerovem a Ostravou. Brno a Ostrava jsou tak spojeny rychlíky s cestovním časem mezi 2 hod. a 5 min. a 2 hod. a 15 min. téměř každou hodinu. Novinkou je zastávka rychlých spojů v Hranicích na Moravě. Výrazně se tak zlepší spojení Ostravska s Valašským Meziříčím a Vsetínem.
V souvislosti s optimalizací nabídky však došlo k úpravě četnosti jízdy některých vlaků mimo dopravní špičku. Např. rychlík 731 Brno hl.n. (odj. 5:02) – Bohumín (příj. 7:36) pojede jen v pracovní dny, R 831 Brno hl.n. (odj. 6:02) – Bohumín (přij. 8:30) nepojede v neděli, rychlík 833 Brno hl.n. (odj 8:02) – Bohumín (příj. 10:30) bude zrušen. V opačném směru se změny týkají např. vlaku R 730 Bohumín (odj. 4:30) – Brno (příj. 6:58), který jede místo vlaku Rožmberk a pojede jen v pracovní dny, R 830 Bohumín (odj. 5:35) – Brno hl.n. (příj. 7:57) nepojede v neděli a rychlík 834 Bohumín (odj. 11:37) – Brno hl.n. (příj. 13:57 hod.) bude zrušen. 

Také na tratích spojující Olomouc, Ostravu a Jeseník dojde podobně jako na ostatní síti k optimalizaci málo využitých spojů na okraji dne. Půjde např. o nedělní omezení jízdy rychlíků R 819 Olomouc hl.n. (odj. 7:09) – Ostrava v úseku Olomouc – Krnov, R 881 Jeseník (odj. 5:34) – Ostrava, R 818 Krnov (odj. 5:09) – Olomouc nebo R 880 Ostrava (odj. 6:06 hod.) – Jeseník.

Mezinárodní regionální doprava s Polskem

· Nové přímé spojení Bohumína (6:33) přes Petrovice u Karviné do Krakova (10:07). Zpět vlak odjíždí v 14:54 z Krakova.
· Nové přímé spojení polské Opole s Bohumínem. Dopolední vlak odjíždí z Bohumína v 10:43 a do Opole dorazí ve 12:51. Zpět se pak vrací ve 13:13.
· Dva nové vlaky spojí Bohumín a Katovice. Z Bohumína budou odjezdy v 6:33 a 16:35 a zpět z Katovic v 6:22 a 14:22. V Bohumíně jsou zajištěny přípoje z a do Ostravy.
· Pro velmi malé využití nebudou vedeny vlaky osobní dopravy na hraničním přechodu Český Těšín – Ciezsyn.
Nejvýznamnější změny v regionální dopravě
Rozsah dopravy vychází z objednávky Moravskoslezského kraje. Došlo k částečnému omezení a popřípadě i rušení některých málo využívaných spojů. V celkovém součtu je rozsah regionální dopravy přibližně o 3% nižší než v letošním roce. Denně bude na území kraje v regionální dopravě vypraveno 20 spěšných a 742 osobních vlaků, které ujedou v průměru 19 177 km.

Byly omezeny především vlaky, u nichž bylo velmi nízké obsazení, nebo kde mohou cestující použít časově blízkou náhradu. Jedná se např. o vlaky příhraniční dopravy z Polska, které dojíždějí ze směru Chałupki nebo Zebrzydowice. Tyto vlaky budou končit i vycházet v Bohumíně místo v Ostravě. Dále byly zrušeny úsekové vlaky mezi Studénkou a Suchdolem nad Odrou. Na některých tratích se úspory projeví nevedením prvního nebo posledního páru vlaků, a to pokud nejsou v odbočné stanici přípojné spoje, nebo pokud bylo jejich obsazení velmi nízké. Případně nebudou jezdit vlaky s nejmenším obsazením, které jezdily v pracovní dny a v sobotu, budou nově vedeny pouze v pracovní dny.

V novém jízdním řádu nejsou vůbec vedeny vlaky na trati 312 z Bruntálu do Malé Morávky. 
Na povodněmi poškozené trati 326 Hostašovice – Nový Jičín bude i nadále zavedena náhradní autobusová doprava.
Linka R1 z Opavy v nových časech

Přímé spěšné vlaky pojedou z Opavy východ o hodinu později, v 7:09 až 19:09, v pravidelném dvouhodinovém taktu. Společně s rychlíky a osobními vlaky z Opavy východ do Ostravy-Svinova se dosáhne pravidelnější a rovnoměrnější nabídky spojení. S ohledem na plánovanou výlukovou činnost je pro všechny spěšné vlaky cílová stanice Český Těšín. V úseku Havířov – Český Těšín zastavují spěšné vlaky obousměrně ve všech zastávkách.
S ohledem na časový posun spěšných vlaků z Opavy byly v Ostravě-Svinově navázány okamžité přípoje na vlaky SC Pendolino do Prahy. V opačném směru jsou zajištěny přípoje od Bohumína a Karviné v Chotěbuzi.
Cestující s jízdními doklady ČD mohou vlaky linky R1 v úseku Ostrava-Svinov – Ostrava hl. nádraží – Ostrava-Kunčice použít i s jízdenkou vydanou po kratší trase přes Ostravu-Vítkovice. Tato nabídka neplatí pro dlouhodobé časové jízdenky ODIS, kde by došlo ke změně předplacených zón.
Modernizace vozového parku

K novému jízdnímu řádu budou v kraji nasazeny další 3 moderní elektrické jednotky CityElefant. Dvoupodlažní jednotky jsou plně klimatizované, vybavené ergonomicky tvarovanými čalouněnými sedáky s podhlavníky a loketními područkami. Nabízí komfortní cestování vozíčkářům díky zvláštnímu prostoru pro umístění vozíku, bezbariérovému sociálnímu zařízení a nástupním plošinám. K dalším výhodám a přednostem jednotky patří prostory pro kočárky, jízdní kola a objemná zavazadla, oddíl první třídy se stolky a zásuvkami 230 V pro napájení přenosné elektroniky. Vyžití najdou hlavně na lince R1 a S1 mezi Opavou a Českým Těšínem.

Integrovaná doprava ODIS

Integrovaný dopravní systém Moravskoslezského kraje ODIS platí na území celého kraje ve všech osobních a spěšných vlacích a dále ve všech rychlících na trati Ostrava-Svinov – Opava – Krnov – Jindřichov ve Slezsku / Dětřichov nad Bystřicí a v rychlíku 731 ze Suchdolu nad Odrou (6:57) do Bohumína (7:36)

Výluková činnost

V průběhu platnosti jízdního řádu se bude v rámci modernizace tratě konat výluka mezi Třincem a Českým Těšínem, mezi Mosty u Jablunkova a Čadcou a částečně i mezi Bystřicí a Návsím. Dopad těchto výluk na včasnost jízd vlaků by neměl být výrazný, protože jízdní řád tyto vlivy stavebních prací částečně zohledňuje. V roce 2010 se předpokládá i rekonstrukce železničních stanic Frýdlant nad Ostravicí a Frýdek Místek a zřejmě dojde k zahájení modernizace tratě v úseku Frýdek-Místek – Hnojník. 

Knižní jízdní řády

Regionální knižní jízdní řády zahrnující tratě krajů Moravskoslezského, Olomouckého, Zlínského, Jihomoravského a Vysočina jsou v prodeji za 39 Kč. K dostání jsou rovněž knižní jízdní řády celostátní za 60 Kč.

ČD Bonus – výhody pro cestující Českých drah
V rámci programu ČD Bonus nabízejí České dráhy výhodné slevy a nabídky společně s 26 partnery, jako např. knihkupectvím Kanzelsberger, jehož prodejny se nacházejí po celé republice. Nedávno se staly součástí programu společnosti Vodafone (speciální předvánoční sleva na tarifní a předplacené balíčky telefonů), pražská taxi služba Halotaxi (sleva 20 % oproti libovolné jízdence nebo In-kartě), vydavatelství Business Media (sleva 25 % na předplatné vybraných časopisů pro zákazníky s In-kartou) nebo síť kadeřnických salonů Hair City (sleva 15 % s In-kartou). Pokračuje spolupráce Českých drah a Rakouských spolkových drah s muzeem Albertina, kde až do 10. ledna 2010 probíhá výstava francouzského impresionismu a cestující s jízdenkami ČD do Vídně získají slevu na vstupném. Součástí ČD Bonusu je také věrnostní program, při kterém získávají cestující bonusy za platbu jízdenek bezhotovostně a samoobslužně. Seznam partnerů se neustále rozšiřuje, aktuální informace jsou k dispozici na www.cd.cz/cdbonus.

Nové internetové stránky Českých drah
Národní železniční dopravce spustí 13. prosince nové webové stránky. Ty budou podstatně přehlednější a nabídnou zákazníkům řadu novinek. Jednou z nich je i Cenový asistent, s jehož pomocí si lidé rychle najdou nejvýhodnější typ jízdního dokladu pro požadovanou trasu. Po vyplnění základních údajů, jako je start a cíl cesty, počet cestujících, datum jízdy, případně nárok na zákaznickou slevu, jim kalkulátor sám nabídne nejvýhodnější variantu jízdenky a její cenu.

Na nových stránkách budou uživatelé moci on-line sledovat polohu vlaků, jejich řazení, najdou zde i veškeré informace o výlukách a mimořádných událostech na tratích, elektronickou mapu železniční sítě i seznam stanic se službami, které poskytují. Postupně se bude seznam služeb rozšiřovat, např. o odjezdové tabule nebo tipy na cestu. V červnu příštího roku bude spuštěna plná anglická verze včetně všech aplikací.
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Informace o Českých drahách, a. s.
Osobními vlaky Českých drah, a.s., cestovalo v  roce 2008 přes 175 milionů cestujících. V této oblasti se společnost řadí mezi přední dopravce Evropské unie. V počtu cest na jednoho obyvatele patří ČD mezi novými členskými zeměmi EU první místo.

Velká pozornost je věnována modernizaci vlaků a rekonstrukcím stanic. V roce 2009 nasadí České dráhy do provozu nové vlaky v hodnotě 4,5 miliardy korun. České dráhy provozují mimo jiné rychlovlaky pendolino, a to pod značkou špičkového produktu SC Pendolino. Pokračuje výroba moderních patrových příměstských vlaků, na regionálních tratích se nasazují modernizované motorové jednotky Regionova.

České dráhy také kladou velký důraz na zlepšování služeb. Postupně se rozšiřuje internetový a telefonický prodej jízdenek. Prostřednictvím internetového eShopu a telefonického prodeje TeleTiket na lince 840 112 113 v současnosti nabízejí vnitrostátní i mezinárodní jízdenky s rezervací na více než 500 spojů kategorií R, Ex, IC, EC a SC denně.
