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Praha, 22. listopadu 2010
Nový jízdní řád 2011 v dálkové dopravě 
Jízdní řád 2011 v dálkové vnitrostátní dopravě je charakterizován optimalizací nabídky bez výrazných koncepčních změn, podobně jako je tomu u mezistátních spojení. V některých případech byly doplněny chybějící vlakové spoje, v jiných je obvykle jen částečně omezena jízda některých vlaků vedených v přepravním sedle. Toto omezení se většinou týká jen vybraných dní v týdnu, kdy je menší zájem o cestování, a tyto spoje tak pojedou 5× nebo 6× v týdnu proti současnému celotýdennímu provozu. U řady spojů došlo k drobným časovým posunům v časech odjezdů a příjezdů, například vlaky EC, IC a Ex budou z Prahy hl.n. ve směru na Olomouc nově odjíždět v 17. minutu (nyní v 11. minutu), naopak vlaky SC Pendolino odjedou z Prahy o 13 minut dříve, nově ve 13. minutu lichých hodin (dosud v 26. minutu).       

Na páteřní trase Praha – Olomouc – Ostrava /– Valašsko /– střední Morava bude o sobotách, nedělích a svátcích doplněn chybějící pár spojů SC Pendolino, které nově pojedou z Prahy hl.n. v 7:13 a z Ostravy hl.n. v 11:37 hod. Vnitrostátní spoje Landek a Leoš Janáček Bohumín – Praha – Bohumín pojedou nově přes Český Těšín až do Žiliny.
Vzhledem k zavedení nového páru mezistátních expresů z Prahy (odj. 11:17) přes Vsetín do Žiliny a zároveň k dřívějšímu odjezdu EC Košičan o dvě hodiny (nově z Prahy hl.n. v 9:17, dosud v 11:11 hod.) dochází ke zrušení souběžného expresu Velehrad v úseku Praha – Olomouc (nyní odjížděl z Prahy v 9:11). Spojení z Prahy do Luhačovic bude nově zajištěno přípojným rychlíkem Velehrad od EC Košičan z Olomouce do Luhačovic. Další nový vlak bude rychlík Buchlov ze Starého Města u Uherského Hradiště (odj. 4:20) do Prahy hl.n. (příj. 8:13), který doplní ranní spojení do Prahy a měl by nahradit zpožďovaný noční rychlík z Košic.    
Další rozšíření nabídky na střední Moravu zajistí nové večerní rychlé spojení. Dosavadní vlak Ex 523 Zlínský expres do Zlína pojede o dvě hodiny později a vytvoří dosud chybějící večerní spojení z Prahy hl.n. v 19:17 ve směru do Olomouce a Zlína. Místo něj pojede z Prahy v 17:17 nový expres Buchlov do Starého Města u Uherského Hradiště s přímými vozy do Zlína. Náhradou za zrušený noční mezistátní vlak Amicus bude vytvořen na okraji dne nový pár rychlíků Praha – Pardubice, který zajistí dopravu lůžkových a lehátkových vozů pro EN Metropol ve směru do jižní Evropy. V rámci optimalizace nabídky byl na této trase naopak zrušen pár vlaků Praha – Luhačovice jezdící v sedlové době. Odjížděl z Prahy po půl jedenácté dopoledne a v opačném směru do Prahy přijížděl po 13. hodině. 

Další pozitivní změnou v dálkové dopravě je změna na rameni Brno – Olomouc – Zábřeh na Moravě – Šumperk / Jeseník. Dochází zde k rozšíření počtu přímých celotýdenních spojů Brno – Jeseník ze dvou na čtyři páry vlaků, které mají vždy přímé vozy do Šumperka. Zachován je i posilový víkendový vlak Brno – Jeseník. Další změnou u vlaků z Brna je doplnění večerního spojení Brno (odj. 19:22) – Tišnov – Žďár nad Sázavou – Havlíčkův Brod (příj. 20:56 hod.). Rychlík pojede v pracovní dny a v neděli. 

K dalším změnám dochází ve spojení Prahy a východních Čech. Na této trati je zrušen sedlový pár spojů Praha hl.n. (odj. 11:10) – Hradec Králové (příj. 12:51) a Hradec Králové (odj. 11:08) – Praha hl.n. (příj. 12:47 hod.). V trase Praha – Hradec Králové – Letohrad bude zachováno již jen jedno přímé spojení s klasickou rychlíkovou soupravou. V ostatních případech budou zajištěny v Hradci Králové přípojné spěšné vlaky. 

Mezi Prahou a Jihočeským krajem dochází k několika změnám na obou tratích, tedy jak přes Tábor tak přes Písek. Na koridorové trati přes Tábor bude zrušeno letní sezónní spojení Praha – České Budějovice – Nové Údolí a také spojení Matthias Braun Praha – České Budějovice – Salzburg, které bude nahrazeno pouze vnitrostátním vlakem do jihočeské metropole. U dvou párů rychlíků bude omezen rozsah provozu, v jednom případě na pracovní dny, ve druhém na 6 dní v týdnu. Doprava na tomto rameni bude významně ovlivněna plánovanou modernizací 4. koridoru a velkým množstvím výluk, které si vyžádají časté zavedení náhradní autobusové dopravy. Na trati přes Písek bude zrušen jeden sobotní vlak s odjezdem z Českých Budějovic do Prahy hl.n. v 9:07 hod. 
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Informace o Českých drahách, a. s.

Akciová společnost České dráhy patří k předním železničním dopravcům v rámci Evropské unie. V roce 2009 využilo její spoje přes 163 milionů cestujících. V jízdním řádu 2009/10 vypravují České dráhy průměrně 7 500 spojů každý den. 

Díky dořešení financování veřejné železniční dopravy může národní dopravce pokračovat v masivní obnově vozidlového parku. V roce 2009 investovaly České dráhy do modernizací a do nákupu nových vozidel přes 4 miliardy korun, v roce 2010 to bude 5 miliard. S tím samozřejmě úzce souvisí zlepšováním kvality všech poskytovaných služeb.

Pro snadnou orientaci cestujících vytvořily České dráhy nové webové stránky www.cd.cz a veškeré informace o spojích a cenách získají klienti 24 hodin také na lince Kontaktního centra 840 112 113. Na eShopu Českých drah nebo přes Kontaktní centrum je možné nakupovat jízdní doklady na vlaky všech kategorií (Os, Sp, R, Ex, IC, EC a SC). Zároveň zde dopravce nabízí výběr levných eTiketů do zahraničí a akčních zpátečních jízdenek ČD Tip do okolních zemí.


