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Olomouc, 24. listopadu 2010
Novinky ve vlakovém jízdním řádu v Olomouckém kraji od 12. prosince
V neděli 12. prosince začne platit nový jízdní řád pro rok 2011. V Olomouckém kraji dochází na základě objednávky Kraje k mírnému poklesu rozsahu vlakové dopravy přibližně o 1 %. České dráhy nabídnou nový pár vlaků mezi Vyškovem na Moravě a Přerovem, nové vlaky v pracovní dny mezi Hanušovicemi a Starým Městem pod Sněžníkem. Zlepší se přípojné vazby v Hranicích na Moravě. Do provozu je nasazeno šest zcela nových třívozových jednotek Regionova. Nově dochází ke změně konceptu dálkové dopravy u rychlíků z Brna do Jeseníku. Nový jízdní řád bude platit až do 10. prosince 2011.
Regionální vlaky v Olomouckém kraji ujedou v jízdním řádu 2010/2011 celkem 5,889 mil. vlakokilometrů. V porovnání s letošním rokem se rozsah dopravy mírně snížil, přibližně o 1 %. České dráhy vypraví na střední Moravě v pracovní dny v průměru 617 regionálních spojů, o víkendu 496. Na základě požadavků objednatele nebude provozována regionální doprava na trati 273 Litovel předměstí – Mladeč a na trati 296 z Velké Kraše do Vidnavy. Z důvodu nedostatečného finančního krytí na straně polského dopravce budou zrušeny všechny spěšné vlaky z Ostružné do Opole a z Jeseníku do Nysy.
Nově dochází ke změně konceptu vedení dálkové dopravy u vlaků z brněnského hlavního nádraží do Jeseníku (R 900 – R 907). Vlaky se v Zábřehu na Moravě rozdělí a přední část soupravy pokračuje ihned jako rychlík do Šumperka, zadní část pak jede do Jeseníku. Této změně je přizpůsobena i regionální doprava v úseku Zábřeh na Moravě – Šumperk. Rozšíří se tak nabídka přímého spojení Brna a Jeseníku, zkrátí se čas jízdy vlaků do Šumperka. Brněnské rychlíky nebudou na základě objednávky MD ČD zastavovat v Července.
Nejvýznamnější změny v regionální dopravě v Olomouckém kraji

· Trať 280 Hranice na Moravě – Horní Lideč: Na této trati se zlepšují přípojné vazby vlaků regionální dopravy v Hranicích na Moravě na rychlíky z/do Brna. V pracovní dny je zaveden téměř hodinový takt, v sobotu a neděli je nastaven dvouhodinový interval. Koncepce dopravy na této trati zohledňuje potřeby Zlínského kraje.
· Na trati 273 Červenka – Senice na Hané dochází k částečnému omezení vlaků v úseku Červenka – Litovel předměstí, kdy v dopoledních hodinách je zaveden dvouhodinový takt. V době ranní a odpolední špičky je zachován pravidelný hodinový interval. Zaveden je nový noční spoj z Litovle předměstí do Olomouce s odjezdem ve 23:05.
· Trať 290 z Olomouce Uničov – Šumperk: Na této významné regionální trati se nasazením modernizovaných vozidel, motorových vozů 843 a jednotek Regionova, zajistí přeprava z Olomouce do Šumperka bez přestupu v Uničově. Nově jsou vedeny osobní vlaky z Olomouce do Šumperka v 7:47 a 11:37, v opačném směru pak vlak v 15:25. Pro návrat z oblasti Jeseníků je nedělní spěšný vlak z Jeseníku do Olomouce veden přes Šumperk (20:24) a Uničov (20:58).
· Mezi Starým Městem pod Sněžníkem a Hanušovicemi na trati 294 budou nově jezdit v pracovní dny osobní vlaky z Hanušovic ve 4:10 a v 19:20. V opačném směru pojede vlak v 18:28.
· Na trati 300 Brno – Přerov je rozšířena nabídka spojů v pracovní dny o jeden pár nových vlaků mezi Vyškovem na Moravě a Přerovem, a to osobním vlakem s příjezdem do Přerova v 11:52 nebo s odjezdem v poledne.
Ostatní změny v regionální dopravě v Olomouckém kraji
(na tratích, které nejsou v přehledu zmiňovány, nedochází k podstatnějším změnám)
· Trať 270 Hranice na Moravě – Přerov: Nový osobní vlak s odjezdem z Hranic na Moravě v 5:46 pojede v pracovní dny, stejně jako v opačném směru z Přerova v 6:18, výjimkou jsou školní  prázdniny. V období hlavních školních prázdnin pak nepojede osobní vlak z Hranic v 6:56. Zrušen je vlak z Hranic v 10:28, naopak nově bude jezdit spoj ve 12:17 do Přerova.
· Na trati 270 z Olomouce do Přerova se omezuje jízda osobního vlaku z Přerova ve 13:29, v opačném směru pak vlak z Olomouce ve 14:07. Oba vlaky nepojedou v době hlavních letních prázdnin.
· Na trati 271 z Prostějova do Chornice se omezuje jízda čtyř osobních vlaků, které jsou vedeny z/do stanice Dzbel.
· Na trati 275 mezi Olomoucí a Senicí na Hané bude v sobotu a neděli zaveden nový poslední spoj z Náměště ve 22:04 do Olomouce.
· Trať 292 Jeseník – Šumperk: Dva spěšné vlaky jsou nově nahrazeny rychlíky (relace Brno – Jeseník), stejně tak v opačném směru, k tomu  je jeden spěšný vlak převeden na osobní vlak. Dále dochází k částečnému datumovému omezení jízdy vlaků mezi Jeseníkem, Glucholazy a Krnovem.
· Vlaky mezi Lipovou lázněmi a Javorníkem ve Slezsku, trať 295, jsou vedeny v pracovní dny v době špiček v hodinovém taktu. O víkendu a o svátcích je interval spojů dvouhodinový.
· Na trati 297 z Mikulovic do Zlatých Hor bude v pondělí nově jezdit ranní vlak z Mikulovic ve 3:42. Nově pojede i pár osobních vlaků v pracovní dny.
Nasazení modernizovaných souprav v Olomouckém kraji 

Od nového jízdního řádu bude na regionálních tratích nasazeno celkem osm třívozových jednotek Regionova a čtyři dvouvozové. Dále dochází k přesunu motorových vozů řady 843 do provozu na spoje na tratích 290 (Olomouc – Uničov) a 292 (Jeseník – Šumperk) za vyřazené motorové vozy řady 831 a 851. Využití jednotek Regionova na jednotlivých tratích:
· Olomouc – Drahanovice – 100 %
· Šumperk – Uničov – 90 %
· Olomouc – Uničov – 70 %
· Olomouc – Hrubá Voda – Moravský Beroun – 80 %
· Zábřeh na Moravě – Šumperk – 40 %
· Šumperk – Hanušovice – Jeseník – 30 %
Novinka pro cestující
Krajské centrum osobní dopravy ČD v Olomouci připravilo pro své cestující novinku. Jedná se o regionální jízdní řád Olomouckého kraje pro rok 2010/2011. Cestující zde najdou všechny regionální tratě v kraji a návazné spoje na sousední kraje, uvedeny jsou i nejvýznamnější dálkové vlaky. Regionální jízdní řád ve formátu A6 si mohou cestující zakoupit od 22. listopadu v každé pokladně ČD v Olomouckém kraji, stojí 20 korun.
Kateřina Šubová

regionální mluvčí ČD,  M: 724 240 718 , e-mail: subova@cd.cz
HOT LINE (nepřetržitá tisková služba pro mimořádnosti): 724 977 822, e-mail: press@cd.cz
Informace o Českých drahách, a. s.

Akciová společnost České dráhy patří k předním železničním dopravcům v rámci Evropské unie. V roce 2009 využilo její spoje přes 163 milionů cestujících. V jízdním řádu 2009/10 vypraví České dráhy průměrně 7 500 spojů každý den. 

Díky dořešení financování veřejné železniční dopravy může národní dopravce pokračovat v masivní obnově vozidlového parku. V roce 2009 investovaly České dráhy do modernizací a do nákupu nových vozidel přes 4 miliardy korun, v roce 2010 to bude 5 miliard. S tím samozřejmě úzce souvisí zlepšováním kvality všech poskytovaných služeb.

Pro snadnou orientaci cestujících vytvořily České dráhy nové webové stránky www.cd.cz a veškeré informace o spojích a cenách získají klienti 24 hodin také na lince Kontaktního centra 840 112 113. Na eShopu Českých drah nebo přes Kontaktní centrum je možné nakupovat jízdní doklady na vlaky všech kategorií (Os, Sp, R, Ex, IC, EC a SC). Zároveň zde dopravce nabízí výběr levných eTiketů do zahraničí a akčních zpátečních jízdenek ČD Tip do okolních zemí.

