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Ústí nad Labem, 2. prosince 2010
Nový jízdní řád 2011 v Ústeckém kraji
V neděli 12. prosince vstupuje v platnost nový jízdní řád pro rok 2011.  Regionální osobní doprava je v Ústeckém kraji realizována na základě objednávky Ústeckého kraje. Vlaky dálkové dopravy objednává v celé České republice ministerstvo dopravy. Denně vypraví České dráhy v Ústeckém kraji 868 vlaků. Počet vlakokilometrů dosáhne 7 076 829, což je ve srovnání s letošním rokem snížení o 1,5 %. Pokles je převážně způsoben převzetím zajištění dopravní obslužnosti jiným dopravcem na trati Rybniště – Varnsdorf.
Regionální osobní doprava se v roce 2011 uskuteční téměř ve stejném rozsahu jako v letošním roce. Na většině tratí nedochází k zásadním změnám ani v počtu vlaků ani v časových polohách. K optimalizaci dochází pouze u vlaků, které byly velmi málo využívané, například v sobotu a v neděli nebo večerních spojů. Cestujících se dotknou ve velmi malé míře.
V Ústeckém kraji zůstává po povodních nesjízdný úsek mezi stanicemi Česká Kamenice – Mlýny – Jedlová, proto byl na této trati vydán výlukový jízdní řád s náhradní autobusovou dopravou, který bude platit do odvolání. 
Změny v jízdním řádu v Ústeckém kraji

Trať 072  Lysá nad Labem – Ústí nad Labem západ
· pojede 8 párů rychlíků ve dvouhodinovém taktu, k optimalizaci dochází pouze u 1 páru rychlíků, kdy večerní spoj z Ústí n.L. západ do Kolína nepojede v sobotu a ranní spoj v opačném směru nepojede v neděli
· v regionální dopravě dochází k mírnému nárůstu, nově je veden jako první ranní spoj zrychlený osobní vlak Ústí nad Labem západ – Polepy.
Trať 081 Děčín hl.n. – Rumburk, Benešov nad Ploučnicí – Česká Lípa
· podstatným změnám v pravidelném jízdním řádu nedochází, ale z důvodu nesjízdného úseku mezi stanicemi Česká Kamenice – Mlýny – Jedlová je na trati zavedena náhradní autobusová doprava a v úseku Česká Kamenice – Rumburk platí výlukový jízdní řád.

Trať 090  Praha – Kralupy nad Vltavou – Ústí nad Labem – Děčín
· všechny osobní vlaky relace Ústí nad Labem hl.n.- Praha Masarykovo nádraží budou vedeny výhradně klimatizovanými nízkopodlažními jednotkami CityElefant. U těchto vlaků je  v hlavičce  vlaků v jízdním řádu zveřejněna 1.třída, což znamená, že v oddílu 1. třídy může být pouze cestující s platnou jízdenkou pro 1. třídu. 

· v době adventu bude veden o víkendech jeden pár přímých zrychlených osobních vlaků mezi Ústím nad Labem a Drážďany, který mohou využít návštěvníci vánočních trhů. Vlak odjede v 9:00 z Ústí n.L. hl.n. a zpět z Drážďan v 15:54 hod. a pojede na základě objednávky Ústeckého kraje a německého VVO (Verkehrsverbund Oberelbe). Vlak bude veden klasickou soupravou.
· sezónní víkendové vlaky Drážďany – Litoměřice město a zpět pojedou z Německa dříve a příjezd do Litoměřic města bude již v 9:40. Zpět z Litoměřic města pojede vlak naopak později, v  16:18 hod. Tyto vlaky nově zastavují na zastávce Neštědice. Vlaky budou i nadále vedeny motorovou nízkopodlažní jednotkou Desiro.
Trať 098 Děčín – Bad Schandau
· na této trati pojede celotýdenně 8 párů vlaků, které pojedou v pravidelném dvouhodinovém intervalu prakticky po celý den. Tyto spoje jsou proloženy v pracovní dny 7 páry vlaků mezi stanicemi Děčín a Dolní Žleb, čímž je v tomto úseku zajištěno spojení v pracovní dny každou hodinu a o víkendu každé dvě hodiny. 
· na všech spojích jezdí moderní nízkopodlažní jednotky Desiro 

Trať 126 Most – Rakovník

· na trati dochází k mírnému nárůstu, současný vlak s příjezdem do Mostu  ve 13:57 hod., který dosud začínal v Domoušicích, bude veden již z Rakovníka.

Trať 130   Ústí nad Labem – Chomutov
· až do 11. června 2011 platí z důvodu výstavby III. koridoru a následných výluk tarifní výjimka. Jízdní doklady platné pro trať Cheb – Stříbro – Praha  (220 km) jsou uznávány i v přímých dálkových vlacích při jízdě přes Ústí nad Labem (288 km) bez doplatku rozdílu jízdného.
Trať 140 Chomutov – Karlovy Vary – Cheb

· optimalizace u posledního večerního vlaku Chomutov – Karlovy Vary, který bude veden pouze v pracovní dny.
Trať 160  Plzeň - Žatec
· v úseku  Blatno u Jesenice – Podbořany dojde k optimalizaci spojů. Nově v tomto úseku nepojedou osobní vlaky. 
· Mezi  Mostem  a Plzní  dojde k navýšení dálkových spojů o jeden pár. Vlaky jsou v kategorii rychlík a pojedou na základě dohody Ústeckého a Plzeňského kraje a Ministerstva dopravy. 

Na ostatních tratích zůstává rozsah dopravy bez podstatných změn. 
Mgr. Radka Pistoriusová
tisková mluvčí ČD 
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Informace o Českých drahách, a. s.

Akciová společnost České dráhy patří k předním železničním dopravcům v rámci Evropské unie. V roce 2009 využilo její spoje přes 163 milionů cestujících. V jízdskového odděleníním řádu 2009/10 vypraví České dráhy průměrně 7 500 spojů každý den. 

Díky dořešení financování veřejné železniční dopravy může národní dopravce pokračovat v masivní obnově vozidlového parku. V roce 2009 investovaly České dráhy do modernizací a do nákupu nových vozidel přes 4 miliardy korun, v roce 2010 to bude 5 miliard. S tím samozřejmě úzce souvisí zlepšováním kvality všech poskytovaných služeb.

Pro snadnou orientaci cestujících vytvořily České dráhy nové webové stránky www.cd.cz a veškeré informace o spojích a cenách získají klienti 24 hodin také na lince Kontaktního centra 840 112 113. Na eShopu Českých drah nebo přes Kontaktní centrum je možné nakupovat jízdní doklady na vlaky všech kategorií (Os, Sp, R, Ex, IC, EC a SC). Zároveň zde dopravce nabízí výběr levných eTiketů do zahraničí a akčních zpátečních jízdenek ČD Tip do okolních zemí.

