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	ČD Cargo se vrací k ziskovému hospodaření


V období prvních čtyř měsíců tohoto roku společnost ČD Cargo vytvořila zisk před započtením úroků, daní a odpisů (EBITDA) ve výši 377 milionů korun. Výsledek hospodaření podle ukazatele EBT (zisk před zdaněním) dosáhl za leden až duben 2010 kladné hodnoty přibližně ve výši 1 milionu korun. Společnost ČD Cargo se tak ze ztráty způsobené hospodářskou krizí v loňském roce vrací k ziskovému hospodaření. 

Při srovnání se stejným ukazatelem za leden až duben roku 2009, kterým byla ztráta EBT ve výši 334 milionů korun, tak společnost ČD Cargo dosáhla meziročního zlepšení výsledku hospodaření o 335 milionů korun. Rozdíl mezi indikátory EBITDA a EBT je projevem vysoké míry odpisů. Právě u odpisů došlo k meziročnímu nárůstu o 40 milionů korun. Růst odpisů odpovídá zvýšenému objemu realizovaných investic do lokomotiv a železničních vozů.
Společnost ČD Cargo v průběhu prvních čtyř měsíců letošního roku přepravila 23,5 milionu tun zboží, což představuje ve srovnání se stejným obdobím loňského roku nárůst objemu přeprav o 13 %. O 4,4 % meziročně vzrostl také přepravní výkon, který za první čtyři měsíce dosáhl 3,88 miliardy tunokilometrů. Tržby z přepravy zboží za období leden až duben 2010 dosáhly výše 3,94 miliardy korun, což je o 5 % více než ve stejném období loňského roku. Rozdílné tempo růstu přepraveného objemu zboží oproti růstu přepravního výkonu a růstu tržeb z přepravy zboží je způsobeno odlišnou strukturou přepraveného zboží a zbožových toků, která ovlivňuje přepravní vzdálenost i jednotkovou cenu za přepravu. 

Na pozitivních výsledcích se projevuje postupně rostoucí objem přeprav v letošním roce. Aktuální výsledky hospodaření za měsíc duben potvrdily letos zatím rekordní měsíční přepravený objem - přes 6,4 milionu tun zboží, což znamená meziroční nárůst o 30 % oproti loňskému dubnu. Rovněž průběžné květnové výsledky potvrzují růstový trend, ve kterém se odrážejí zřetelné známky oživení trhu a také úplné projevy účinků protikrizového balíčku firmy.

Celkové náklady společnosti za období leden až duben roku 2010 dosáhly 4,7 miliardy korun, což představuje meziroční úsporu nákladů přes 311 milionů korun. Meziroční úspora nákladů firmy tak činí více než 6 %. Za tímto významným snížením nákladů stojí pozitivní efekty protikrizových opatření, která vedení firmy přijalo koncem roku 2008 a v průběhu celého roku 2009 (o protikrizovém balíčku společnost ČD Cargo informovala podrobně v samostatné tiskové zprávě). Nejvyšší měrou se na úsporách nákladů podílel pokles osobních nákladů, tj. mezd včetně odvodů (meziroční pokles o 232 mil. Kč), ale také pokles finančních nákladů (o 89 mil. Kč) či snížení spotřeby materiálu a netrakční energie (o 44 mil. Kč).
Na druhou stranu, v souladu s plánem společnosti na obnovu železničních kolejových vozidel, došlo k nárůstu nákladů na leasing (o 76 mil. Kč) a nárůstu odpisů (o 39 mil. Kč). Meziročně došlo také ke zvýšení spotřeby trakčního paliva (o 34 mil. Kč) a trakční elektrické energie (o 58 mil. Kč), což je způsobeno zvýšením výkonů firmy, nárůstem cen, ale i vyššími provozními nároky během kalamitního zimního období. 

Při meziročním srovnání období leden až duben letošního a loňského roku došlo ke zvýšení produktivity práce o 24 % (podle podílu objemu přepraveného zboží na jednoho zaměstnance ČD Cargo). O téměř 10 % se meziročně zvýšila také provozní produktivita, která je sledována v několika ukazatelích – kupříkladu průměrná hmotnost nákladního vlaku, denní produktivita na jednu lokomotivu (počet hrubých tunokilometrů na jednu lokomotivu) či snížení podílu jízd lokomotivních vlaků (tj. samotných lokomotiv bez přepravy zboží) na celkových ujetých vlakových kilometrech.
Společnost ČD Cargo hospodaří s dostatečným cash flow. Průměrný denní disponibilní zůstatek se pohybuje ve výši 600 milionů korun. Krátkodobé financování je zajišťováno kontokorentními úvěry, které poskytují čtyři banky, a směnkami. V oblasti financování se postupně daří naplňovat vytyčenou strategii, která spočívá v diverzifikaci finančních zdrojů, jak z hlediska poskytujících subjektů financování, tak i délky financování. Úspěšně se daří posilovat finanční stabilitu společnosti spočívající v částečné náhradě krátkodobého financování střednědobým. 

Na základě aktuálních výsledků společnost ČD Cargo potvrzuje předpokládané splnění letošního podnikatelského plánu, kterým je dosažení zisku před započtením úroků, daní a odpisů (EBITDA) 1,3 miliardy korun a zisku před zdaněním (EBT) ve výši cca 150 milionů korun.
„Aktuální pozitivní a stále se zlepšující výsledky společnosti ČD Cargo dokazují zlepšení obchodní strategie firmy, která využívá současného oživení na trhu, a zároveň potvrzují náš předpoklad o plném projevu účinků protikrizového balíčku v letošním roce,“ uvedl předseda představenstva a generální ředitel společnosti ČD Cargo Ing. Josef Bazala. „Rozsáhlé úspory nákladů, efektivnější pracovní postupy a nové přístupy v obchodní politice přinesly meziroční zvýšení produktivity práce o 24 procent,“ dodal Bazala. „Na základě současných kladných výsledků můžeme konstatovat, že společnost ČD Cargo úspěšně plní letošní podnikatelský plán a vrací se zpět k ziskovému hospodaření,“ uzavřel generální ředitel Ing. Josef Bazala.
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